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SENADO FEDERAL 
Secretaria-Geral da Mesa 

 

 

ATA DA 28ª REUNIÃO (EXTRAORDINÁRIA), DA COMISSÃO DE AGRICULTURA E 

REFORMA AGRÁRIA, DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 57ª 

LEGISLATURA, REALIZADA EM 10 DE DEZEMBRO DE 2024, QUARTA-FEIRA, NO 

SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, PLENÁRIO Nº 7. 

 

Às dezesseis horas e treze minutos do dia dez de dezembro de dois mil e vinte e quatro, 

sob a Presidência Eventual do Senador Sergio Moro, reúne-se a Comissão de Agricultura 

e Reforma Agrária com a presença dos Senadores Jayme Campos, Alan Rick, Soraya 

Thronicke, Izalci Lucas, Ivete da Silveira, Professora Dorinha Seabra, Weverton, Sérgio 

Petecão, Margareth Buzetti, Chico Rodrigues, Jussara Lima, Vanderlan Cardoso, Angelo 

Coronel, Augusta Brito, Teresa Leitão, Flávio Arns, Jorge Seif, Laércio Oliveira, Hamilton 

Mourão, Tereza Cristina e Esperidião Amin. Deixam de comparecer os demais membros. 

Registram presença os Senadores Paulo Paim, Wellington Fagundes, Zenaide Maia, 

Jorge Kajuru e Eduardo Girão. Havendo número regimental, a reunião é aberta. Passa-se 

à apreciação da Pauta: Emendas da CRA ao PLDO 2025. A Presidência comunica terem 

sido apresentadas 48 (quarenta) Propostas de Emendas ao PLDO 2025: 38 (trinta e oito) 

de Metas e 10 (dez) ao Texto da Lei. Relator das Emendas da CRA: Senador Jaime 

Bagattoli. Resultado: A Comissão de Agricultura e Reforma Agrária aprova 13 (treze) 

Emendas ao PLDO 2025, sendo 03 (três) Emendas de Metas e 10 (dez) Emendas ao 

Texto da Lei, a serem apresentadas perante a Comissão Mista de Planos, Orçamentos 

Públicos e Fiscalização, conforme as seguintes tabelas:  

 

 
Emendas de Meta 

 

Nº Ação Descrição 
Inclusão de 

META 

Iniciativa 

(Senadores) 

1-CRA 20Y6 

Pesquisa, 

desenvolvimento e 

transferência de 

tecnologias para a 

agropecuária 

245 

Chico Rodrigues 

Esperidião Amin 

Fernando Farias 

Hamilton Mourão 

Humberto Costa 

Izalci Lucas 

Professora Dorinha Seabra 

Assinado eletronicamente, por Sen. Sergio Moro
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2-CRA 20ZV 
Fomento ao setor 

agropecuário 
90.000 

Chico Rodrigues 

Fernando Farias 

Hamilton Mourão 

Jussara Lima 

Professora Dorinha Seabra 

Soraya Thronicke 

Wilder Morais  

3-CRA 210V 

Estruturação 

produtiva, 

promoção e 

fortalecimento da 

agricultura familiar e 

da agroecologia 

1.000 

Augusta Brito 

Fernando Farias 

Humberto Costa 

Jussara Lima 

Soraya Thronicke 

 

 

Emendas de Texto 

Nº 
Iniciativa 

(Senador) 
Tipo Referência 

4-CRA Chico Rodrigues Aditiva Anexo III, Seção II, Inciso IV 

5-CRA Esperidião Amin Aditiva Anexo III, Seção II, Inciso IV 

6-CRA Izalci Lucas Aditiva Anexo III 

7-CRA Izalci Lucas Aditiva Anexo III, Seção II, Inciso IV 

Assinado eletronicamente, por Sen. Sergio Moro
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8-CRA Izalci Lucas Aditiva Anexo III 

9-CRA Humberto Costa Aditiva 
Corpo da Lei, Cap IV, Seção X, Subseção II, 

Art 76 

10-CRA Tereza Cristina Aditiva Anexo III 

11-CRA Tereza Cristina Aditiva Anexo III 

12-CRA 
Professora 

Dorinha Seabra 
Aditiva Anexo III 

13-CRA 
Professora 

Dorinha Seabra 
Aditiva Anexo III 

 

O Senhor Presidente submete aos membros a dispensa da leitura e a aprovação da Ata 

desta vigésima sétima Reunião, que é aprovada. Nada mais havendo a tratar, encerra-se 

a reunião às dezesseis horas e dezoito minutos. A presente Ata será assinada pelo 

Senhor Presidente e publicada no Diário do Senado Federal, juntamente com a íntegra 

das notas taquigráficas. 

 

 

 

 

 

SENADOR SERGIO MORO 

PRESIDENTE EVENTUAL DA 
COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA AGRÁRIA 

Assinado eletronicamente, por Sen. Sergio Moro
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SENADO FEDERAL 

Secretaria-Geral da Mesa 

 

ATA DA 66ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 10 DE DEZEMBRO DE 

2024, TERÇA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, 

PLENÁRIO Nº 19. 

 

Às nove horas e dezesseis minutos do dia dez de dezembro de dois mil e vinte e quatro, no Anexo 

II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 19, sob as Presidências dos Senadores Vanderlan 

Cardoso e Damares Alves, reúne-se a Comissão de Assuntos Econômicos com a presença dos 

Senadores Alan Rick, Rodrigo Cunha, Fernando Farias, Soraya Thronicke, Izalci Lucas, Sergio Moro, 

Efraim Filho, Davi Alcolumbre, Fernando Dueire, Weverton, Plínio Valério, Otto Alencar, Omar Aziz, 

Angelo Coronel, Rogério Carvalho, Augusta Brito, Teresa Leitão, Sérgio Petecão, Zenaide Maia, 

Jorge Kajuru, Margareth Buzetti, Lucas Barreto, Alessandro Vieira, Paulo Paim, Jaques Wagner, 

Flávio Arns, Wellington Fagundes, Eduardo Gomes, Jaime Bagattoli, Flávio Bolsonaro, Ciro 

Nogueira, Luis Carlos Heinze, Mecias de Jesus, Esperidião Amin e Laércio Oliveira, e ainda da 

Senadora Eliziane Gama, não-membro da comissão. Deixam de comparecer os Senadores 

Professora Dorinha Seabra, Eduardo Braga, Renan Calheiros, Oriovisto Guimarães, Cid Gomes, 

Irajá, Rogerio Marinho e Wilder Morais. Havendo número regimental, a reunião é aberta. Passa-

se à apreciação da pauta que divide-se em três partes: 1ª Parte - Reunião de Trabalho. 

Finalidade: Discussão e deliberação das emendas da Comissão de Assuntos Econômicos ao PLDO 

2024 (PL 003/2024-CN) que "dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e a execução da Lei 

Orçamentária de 2025 e dá outras providências". Relator na CAE: Senador Izalci Lucas (ad hoc) 

substituiu o Senador Nelsinho Trad. Resultado: Aprovada a apresentação ao PL 003/2024-CN, 

perante a Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização (CMO), de todas as 

emendas de texto: Emenda n° 60050004, tipo aditiva, referência “Corpo da Lei, Cap V, Seção II, 

Subseção I, Art 88, § 6”; Emenda n° 60050005, tipo aditiva, referência “Anexo III, Seção II, Inciso 

IV.”. Emenda nº 60050006, tipo aditiva, referência “Anexo III”.; Emenda nº 60050007, tipo 

aditiva, referência “Corpo da Lei, Cap V, Seção II, Subseção I, Art 88, § 6”; bem como das seguintes 

emendas de Meta: Emenda 60050001: na forma da proposta de Emenda n° 11, na ação “215F - 

Fomento e fortalecimento da economia solidária, associativismo e cooperativismo”, meta física 

130, atendendo, conjuntamente, as indicações das propostas de nº 11, 13, 18, 22 e 26, dos 

Senadores Paulo Paim, Augusta Brito, Jaques Wagner, Fernando Farias e Fabiano Contarato. 

Emenda 60050002: na forma da proposta de Emenda nº 16, na ação “210C - Promoção do 

Desenvolvimento de Micro e Pequenas Empresas, Microempreendedor Individual, Potencial 

Empreendedor e Artesanato”, meta física 900.000, atendendo, conjuntamente, as indicações das 

propostas de as propostas da CAE de número 8, 9, 10, 16 e 19, dos Senadores Paulo Paim, Irajá e 

Fernando Farias. Emenda 60050003: na forma da proposta de Emenda nº 1, na ação “210E - 

Assinado eletronicamente, por Sen. Vanderlan Cardoso

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1424477523
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Promoção do Desenvolvimento Industrial”, meta física 100.000, atendendo, conjuntamente, as 

indicações das propostas de as propostas da CAE de número 1, 21 e 28, dos Senadores Wilder 

Morais, Fernando Farias e Fabiano Contarato. As seguintes emendas não foram acolhidas: 

Emendas n.2, 3, 4, 7, 12, 14, 15, 17, 20, 25 e 27. Em observância ao exigido por decisão 

interlocutória do Ministro do Supremo Tribunal Federal (STF) Flávio Dino, no âmbito da Arguição 

de Descumprimento de Preceito Fundamental (ADPF) nº 854, esta ata de reunião tem como parte 

integrante planilha anexa com a identificação nominal dos parlamentares responsáveis pelas 

sugestões de emenda. Renumeradas, as referidas emendas receberam no lote enviado à CMO, a 

numeração 1 a 7 -CAE, estão aprovadas e serão encaminhadas à Comissão Mista de Planos, 

Orçamentos Públicos e Fiscalização. 2ª Parte - Indicação de autoridade. ITEM 1 - Mensagem 

(SF) n° 58, de 2024 - Não Terminativo - que: "Submete à apreciação do Senado Federal, nos 

termos do art. 52, inciso III, alínea "d", da Constituição Federal, combinado com o art. 4º, caput, 

da Lei Complementar nº 179, de 24 de fevereiro de 2021, o nome do Senhor NILTON JOSÉ 

SCHNEIDER DAVID, para exercer o cargo de Diretor do Banco Central do Brasil, na vaga decorrente 

da indicação do Senhor Gabriel Muricca Galípolo para o cargo de Presidente do Banco Central do 

Brasil." Autoria: Presidência da República. Relatoria: Senador Rogério Carvalho. Relatório: A 

comissão se encontra em condições de deliberar sobre a indicação. Resultado: Aprovada a 

indicação do Sr. Nilton José Schneider David, para cargo de Diretor do Banco Central do Brasil, 

por 22 votos SIM, 5 NÃO e nenhuma abstenção. Observação: A matéria vai ao Plenário. ITEM 2 

- Mensagem (SF) n° 59, de 2024 - Não Terminativo - que: "Submete à apreciação do Senado 

Federal, nos termos do art. 52, inciso III, alínea "d", da Constituição Federal, combinado com o art. 

4º, caput, da Lei Complementar nº 179, de 24 de fevereiro de 2021, o nome da Senhora IZABELA 

MOREIRA CORREA, para exercer o cargo de Diretora do Banco Central do Brasil, na vaga 

decorrente do término do mandato de Carolina de Assis Barros em 31 de dezembro de 2024." 

Autoria: Presidência da República. Relatoria: Senadora Zenaide Maia. Relatório: A comissão se 

encontra em condições de deliberar sobre a indicação. Resultado: Aprovada a indicação da Sra. 

Izabela Moreira Correa, para cargo de Diretora do Banco Central do Brasil, por 24 votos SIM, 3 

NÃO e nenhuma abstenção. Observação: A matéria vai ao Plenário. ITEM 3 - Mensagem (SF) n° 

60, de 2024 - Não Terminativo - que: "Submete à apreciação do Senado Federal, nos termos do 

art. 52, inciso III, alínea "d", da Constituição Federal, combinado com o art. 4º, caput, da Lei 

Complementar nº 179, de 24 de fevereiro de 2021, o nome do Senhor GILNEU FRANCISCO 

ASTOLFI VIVAN, para exercer o cargo de Diretor do Banco Central do Brasil, na vaga decorrente 

do término do mandato de Otávio Ribeiro Damaso em 31 de dezembro de 2024." Autoria: 

Presidência da República. Relatoria: Senador Izalci Lucas (Ad hoc), substituiu Senador Nelsinho 

Trad. Relatório: A comissão se encontra em condições de deliberar sobre a indicação. Resultado: 

Aprovada a indicação do Sr. Gilneu Francisco Astolfi Vivan, para cargo de Diretor do Banco Central 

do Brasil, por 23 votos SIM, 4 NÃO e nenhuma   abstenção. Observação: A matéria vai ao Plenário. 

Assinado eletronicamente, por Sen. Vanderlan Cardoso

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1424477523
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3ª Parte - Deliberativa. ITEM 1 - Mensagem (SF) n° 61, de 2024 - Não Terminativo - que: 

"Submete à apreciação do Senado Federal, nos termos do art. 52, incisos V e VII e VIII, da 

Constituição, autorização para contratar operação de crédito externo, com a garantia da República 

Federativa do Brasil, no valor de US$ 60,949,600.00 (sessenta milhões, novecentos e quarenta e 

nove mil e seiscentos dólares dos Estados Unidos da América), entre o Governo do Estado da 

Paraíba e o New Development Bank (NDB), cujos recursos destinam-se ao financiamento do 

Projeto de Infraestrutura Hídrica na Paraíba Sistema Adutor Transparaíba Ramal Curimataú 2ª 

etapa e Sistema Adutor da Microrregião 89." Autoria: Presidência da República. Relatoria: 

Senador Efraim Filho. Relatório: Nos termos do PRS que apresenta. Resultado: Aprovado o 

relatório, que passa a constituir o parecer da comissão, favorável ao Projeto, nos termos do 

Projeto de Resolução do Senado que apresenta. Observação: Aprovada a apresentação de 

requerimento de urgência para a matéria. ITEM 2 - Mensagem (SF) n° 63, de 2024 - Não 

Terminativo - que: "Submete à apreciação do Senado Federal, nos termos do art. 52, incisos V e 

VII e VIII, da Constituição, autorização para contratar operação de crédito externo, com a garantia 

da República Federativa do Brasil, no valor de US$ 60,000,000.00 (sessenta milhões de dólares dos 

Estados Unidos da América), entre o Município de São Paulo, Estado de São Paulo, e o Banco 

Interamericano de Desenvolvimento-BID, cujos recursos destinam-se ao financiamento parcial do 

Programa "A Educação Paulistana Pode +"." Autoria: Presidência da República. Relatoria: 

Senador Fernando Farias. Relatório: Favorável nos termos do Projeto de Resolução do Senado 

que apresenta. Resultado: Aprovado o relatório, que passa a constituir o parecer da comissão, 

favorável ao Projeto, nos termos do Projeto de Resolução do Senado que apresenta. Observação: 

Aprovada a apresentação de requerimento de urgência para a matéria. ITEM 3 - Mensagem (SF) 

n° 64, de 2024 - Não Terminativo - que: "Submete à apreciação do Senado Federal, nos termos 

do art. 52, incisos V e VII e VIII, da Constituição, autorização para contratar operação de crédito 

externo, com a garantia da República Federativa do Brasil, no valor de US$ 42,500,000.00 

(quarenta e dois milhões e quinhentos mil dólares dos Estados Unidos da América), de principal, 

entre o Governo do Estado de Tocantins e o Banco Interamericano de Desenvolvimento - BID, 

cujos recursos destinam-se ao financiamento parcial do Projeto de Modernização da Gestão Fiscal 

do Estado de Tocantins – PROFISCO II TO." Autoria: Presidência da República. Relatoria: Senadora 

Professora Dorinha Seabra. Relatório: Favorável nos termos do Projeto de Resolução do Senado 

que apresenta. Resultado: Aprovado o relatório, que passa a constituir o parecer da comissão, 

favorável ao Projeto, nos termos do Projeto de Resolução do Senado que apresenta. Observação: 

Aprovada a apresentação de requerimento de urgência para a matéria. ITEM 4 - Mensagem (SF) 

n° 65, de 2024 - Não Terminativo - que: "Submete à apreciação do Senado Federal, nos termos 

do art. 52, incisos V e VII e VIII, da Constituição, autorização para contratar operação de crédito 

externo, com a garantia da República Federativa do Brasil, no valor de € 51.840.000,00 (cinquenta 

e um milhões, oitocentos e quarenta mil euros), de principal, entre o Município de Porto Alegre, 

Assinado eletronicamente, por Sen. Vanderlan Cardoso

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1424477523
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Estado do Rio Grande do Sul, e a Agência Francesa de Desenvolvimento (AFD), cujos recursos 

destinam-se ao financiamento parcial do “Programa de Revitalização da Área Central de Porto 

Alegre"." Autoria: Presidência da República. Relatoria: Senador Luis Carlos Heinze. Relatório: 

Favorável nos termos do Projeto de Resolução do Senado que apresenta. Resultado: Aprovado o 

relatório, que passa a constituir o parecer da comissão, favorável ao Projeto, nos termos do 

Projeto de Resolução do Senado que apresenta. Observação: Aprovada a apresentação de 

requerimento de urgência para a matéria. ITEM 5 - Mensagem (SF) n° 66, de 2024 - Não 

Terminativo - que: "Submete à apreciação do Senado Federal, nos termos do art. 52, incisos V, 

VII e VIII, da Constituição, autorização para contratar de operação de crédito externo, com a 

garantia da República Federativa do Brasil, no valor de até € 77.760.000,00 (setenta e sete milhões, 

setecentos e sessenta mil euros), de principal, entre o Município de Porto Alegre, Estado do Rio 

Grande do Sul, e o Banco Internacional para Reconstrução e Desenvolvimento - BIRD, cujos 

recursos destinam-se ao financiamento parcial do “Programa de Revitalização da Área Central de 

Porto Alegre - Centro+4D”." Autoria: Presidência da República. Relatoria: Senador Paulo Paim. 

Relatório: Favorável nos termos do Projeto de Resolução do Senado que apresenta. Resultado: 

Aprovado o relatório, que passa a constituir o parecer da comissão, favorável ao Projeto, nos 

termos do Projeto de Resolução do Senado que apresenta. ITEM 6 - Mensagem (SF) n° 67, de 

2024 - Não Terminativo - que: "Submete à apreciação do Senado Federal, nos termos do art. 52, 

incisos V e VII e VIII, da Constituição, autorização para contratar operação de crédito externo, com 

a garantia da República Federativa do Brasil, no valor de US$ 100,000,000.00 (cem milhões dólares 

dos Estados Unidos da América), de principal, entre a Companhia de Saneamento Ambiental do 

Distrito Federal – CAESB e o Banco Interamericano de Desenvolvimento - BID, cujos recursos 

destinam-se ao financiamento parcial do Programa de Saneamento Ambiental da CAESB 2." 

Autoria: Presidência da República. Relatoria: Senadora Damares Alves. Relatório: Favorável nos 

termos do Projeto de Resolução do Senado que apresenta. Resultado: Aprovado o relatório, que 

passa a constituir o parecer da comissão, favorável ao Projeto, nos termos do Projeto de Resolução 

do Senado que apresenta. Observação: Aprovada a apresentação de requerimento de urgência 

para a matéria. ITEM 7 - Mensagem (SF) n° 68, de 2024 - Não Terminativo - que: "Submete à 

apreciação do Senado Federal, nos termos do art. 52, incisos V, VII e VIII, da Constituição, 

autorização para contratar operação de crédito externo, com a garantia da República Federativa 

do Brasil, no valor de US$ 72,700,000.00 (setenta e dois milhões e setecentos mil dólares dos 

Estados Unidos da América), entre o Governo do Distrito Federal e o Banco Interamericano de 

Desenvolvimento - BID, cujos recursos destinam-se ao financiamento parcial do Programa de 

Desenvolvimento Fazendário do Distrito Federal PRODEFAZ/PROFISCO II." Autoria: Presidência 

da República. Relatoria: Senadora Damares Alves. Relatório: Favorável nos termos do Projeto de 

Resolução do Senado que apresenta. Resultado: Aprovado o relatório, que passa a constituir o 

parecer da comissão, favorável ao Projeto, nos termos do Projeto de Resolução do Senado que 

Assinado eletronicamente, por Sen. Vanderlan Cardoso

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1424477523
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apresenta. Observação: Aprovada a apresentação de requerimento de urgência para a matéria. 

ITEM 8 - Mensagem (SF) n° 69, de 2024 - Não Terminativo - que: "Submete à apreciação do 

Senado Federal, nos termos do art. 52, incisos V, VII e VIII, da Constituição, autorização para 

contratar operação de crédito externo, com a garantia da República Federativa do Brasil, no valor 

de US$ 60,000,000.00 (sessenta milhões de dólares dos Estados Unidos da América), de principal, 

entre o Governo do Distrito Federal e o Fundo Financeiro para o Desenvolvimento da Bacia do 

Prata - FONPLATA, cujos recursos destinam-se ao financiamento do “Programa de Infraestrutura 

e Readequação Urbana do Distrito Federal - INFRA-DF”." Autoria: Presidência da República. 

Relatoria: Senadora Damares Alves (Ad hoc), substituiu Senador Izalci Lucas. Relatório: Favorável 

nos termos do Projeto de Resolução do Senado que apresenta. Resultado: Aprovado o relatório, 

que passa a constituir o parecer da comissão, favorável ao Projeto, nos termos do Projeto de 

Resolução do Senado que apresenta. Observação: Aprovada a apresentação de requerimento de 

urgência para a matéria. ITEM 9 - Mensagem (SF) n° 70, de 2024 - Não Terminativo - que: 

"Submete à apreciação do Senado Federal, nos termos do art. 52, incisos V, VII e VIII, da 

Constituição, autorização para contratar operação de crédito externo, com a garantia da República 

Federativa do Brasil, no valor de US$ 18,000,000.00 (dezoito milhões de dólares dos Estados 

Unidos da América), de principal, entre o Governo do Estado da Bahia e o Fundo Internacional 

para o Desenvolvimento da Agricultura (FIDA), cujos recursos destinam-se ao financiamento do 

Projeto de Desenvolvimento Sustentável da Mata Atlântica da Bahia." Autoria: Presidência da 

República. Relatoria: Senador Angelo Coronel. Relatório: Favorável nos termos do Projeto de 

Resolução do Senado que apresenta. Resultado: Aprovado o relatório, que passa a constituir o 

parecer da comissão, favorável ao Projeto, nos termos do Projeto de Resolução do Senado que 

apresenta. Observação: Aprovada a apresentação de requerimento de urgência para a matéria. 

ITEM 10 - Mensagem (SF) n° 71, de 2024 - Não Terminativo - que: "Submete à apreciação do 

Senado Federal, nos termos do art. 52, incisos V, VII e VIII, da Constituição, autorização para 

contratar operação de crédito externo, com a garantia da República Federativa do Brasil, no valor 

de US$ 100,000,000.00 (cem milhões de dólares dos Estados Unidos da América), de principal, 

entre o Governo do Estado da Bahia e o Banco Interamericano de Desenvolvimento - BID, cujos 

recursos destinam-se ao financiamento parcial do Projeto de Desenvolvimento Sustentável da 

Mata Atlântica da Bahia." Autoria: Presidência da República. Relatoria: Senador Otto Alencar (Ad 

hoc), substituiu Senador Jaques Wagner. Relatório: Nos termos do PRS que apresenta. Resultado: 

Aprovado o relatório, que passa a constituir o parecer da comissão, favorável ao Projeto, nos 

termos do Projeto de Resolução do Senado que apresenta. Observação: Aprovada a 

apresentação de requerimento de urgência para a matéria. ITEM 11 - Mensagem (SF) n° 72, de 

2024 - Não Terminativo - que: "Submete à apreciação do Senado Federal, nos termos do art. art. 

52, incisos V, VII e VIII, da Constituição Federal, autorização para contratação de operação de 

crédito externo, com a garantia da República Federativa do Brasil, no valor de até US$ 
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120,000,000.00 (cento e vinte milhões de dólares dos Estados Unidos da América) entre o 

Município de Aparecida de Goiânia, Estado de Goiás, e o New Development Bank - NDB, cujos 

recursos destinam-se ao financiamento parcial do Programa de Infraestrutura de Aparecida de 

Goiânia 100 Anos." Autoria: Presidência da República. Relatoria: Senador Vanderlan Cardoso. 

Relatório: Favorável nos termos do Projeto de Resolução do Senado que apresenta. Resultado: 

Aprovado o relatório, que passa a constituir o parecer da comissão, favorável ao Projeto, nos 

termos do Projeto de Resolução do Senado que apresenta. Observação: Aprovada a 

apresentação de requerimento de urgência para a matéria. ITEM 12 - Projeto de Lei n° 386, de 

2022 - Não Terminativo - que: "Altera o Decreto-Lei nº 73, de 21 de novembro de 1966, para 

permitir a criação de certificações privadas de seguros para prestadores de serviços." Autoria: 

Senador Zequinha Marinho (PSC/PA). Relatoria: Senador Izalci Lucas. Relatório: Favorável ao 

projeto, nos termos do substitutivo apresentado. Resultado: Adiado. ITEM 13 - Projeto de Lei 

n° 3434, de 2024 - Não Terminativo - que: "Dispõe sobre a regulamentação de serviços e 

operações envolvendo tokens para ativos ambientais digitais e estabelece critérios, 

procedimentos e incentivos para a promoção da transparência, sustentabilidade e inovação." 

Autoria: Senador Fernando Dueire (MDB/PE). Relatoria: Senador Fernando Farias. Relatório: 

Favorável ao projeto. Resultado: Aprovado o relatório, que passa a constituir o parecer da 

comissão, favorável ao Projeto. Observação: A matéria vai à Comissão de Meio Ambiente. ITEM 

14 - Projeto de Lei n° 1303, de 2022 - Não Terminativo - que: "Altera as Leis nºs 9.472, de 16 

de julho de 1997, e 9.295, de 19 de julho de 1996, para assegurar a prestação dos serviços de 

telecomunicações por cooperativas." Autoria: Câmara dos Deputados. Relatoria: Senador 

Eduardo Gomes. Relatório: Favorável ao projeto. Resultado: Aprovado o relatório, que passa a 

constituir o parecer da comissão, favorável ao Projeto. Observação: A matéria vai à Comissão de 

Ciência, Tecnologia, Inovação e Informática. ITEM 15 - Projeto de Lei n° 3594, de 2023 - 

Terminativo - que: "Altera a Lei n° 7.678, de 8 de novembro de 1988, que dispõe sobre a 

produção, circulação e comercialização do vinho e derivados da uva e do vinho, define o vinho 

como alimento natural e dá outras providências" Autoria: Senador Luis Carlos Heinze (PP/RS). 

Relatoria: Senador Alan Rick. Relatório: Pela aprovação do projeto. Resultado: Adiado. ITEM 16 

- Projeto de Lei n° 1856, de 2019 - Terminativo - que: "Institui o Fundo Nacional de Apoio à 

cultura da Palmeira do Babaçu – FUNBABAÇU." Autoria: Senador Weverton (PDT/MA). Relatoria: 

Senador Cid Gomes. Relatório: Pela aprovação do projeto, com a apresentação de indicação. 

Resultado: Adiado. ITEM 17 - Projeto de Lei n° 7, de 2022 - Terminativo - que: "Dispõe sobre 

a anistia de dívidas oriundas de operações de crédito rural do PRONAF e de dívidas provenientes 

de operações de Crédito Fundiário contratadas nos estados atingidos pelas enchentes em 2022." 

Autoria: Senador Weverton (PDT/MA). Relatoria: Senador Sérgio Petecão. Relatório: Pela 

aprovação do projeto, com acolhimentos das emendas 6 a 9, nos termos do substitutivo 

apresentado. Resultado: Adiado. ITEM EXTRAPAUTA 18 - Mensagem (SF) n° 73, de 2024 - 
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Não Terminativo - que: "Submete à apreciação do Senado Federal, nos termos do art. 52, V, VII 

e VIII, da Constituição Federal, autorização para contratação de operação de crédito externo, com 

a garantia da República Federativa do Brasil, no valor até JPY 80.114.895.584,00 (oitenta bilhões, 

cento e quatorze milhões, oitocentos e noventa e cinco mil e quinhentos e oitenta e quatro ienes 

japoneses), de principal, entre o Governo do Estado do Ceará e o Banco Internacional para 

Reconstrução e Desenvolvimento - BIRD, cujos recursos são destinados à reestruturação de dívida 

do estado, no âmbito do "Programa de Sustentabilidade Econômico-Fiscal do Estado do Ceará - 

Ceará Sustentável"." Autoria: Presidência da República. Relatoria: Senador Cid Gomes. Relatório: 

Nos termos do PRS que apresenta. Resultado: Aprovado o relatório, que passa a constituir o 

parecer da comissão, favorável ao Projeto, nos termos do Projeto de Resolução do Senado que 

apresenta. Observação: Aprovada a apresentação de requerimento de urgência para a matéria. 

ITEM EXTRAPAUTA 19 - Mensagem (SF) n° 74, de 2024 - Não Terminativo - que: "Submete à 

apreciação do Senado Federal, nos termos do art. art. 52, incisos V, VII e VIII, da Constituição 

Federal, autorização para contratação de operação de crédito externo, com a garantia da 

República Federativa do Brasil, no valor de até US$ 128,800,000.00 (cento e vinte e oito milhões e 

oitocentos mil dólares dos Estados Unidos da América), de principal, entre o Município de Porto 

Alegre, Estado do Rio Grande do Sul, e o Banco Interamericano de Desenvolvimento - BID, cujos 

recursos destinam-se ao financiamento do “Programa de Desenvolvimento e Recuperação da 

Infraestrutura Social do Município de Porto Alegre (Poa+Social)”." Autoria: Presidência da 

República. Relatoria: Senador Luis Carlos Heinze. Relatório: Nos termos do PRS que apresenta. 

Resultado: Aprovado o relatório, que passa a constituir o parecer da comissão, favorável ao 

Projeto, nos termos do Projeto de Resolução do Senado que apresenta. Observação: Aprovada a 

apresentação de requerimento de urgência para a matéria. ITEM EXTRAPAUTA 20 - Mensagem 

(SF) n° 75, de 2024 - Não Terminativo - que: "Submete à apreciação do Senado Federal, nos 

termos do art. 52, incisos V, VII e VIII, da Constituição Federal, autorização para contratação de 

operação de crédito externo, com a garantia da República Federativa do Brasil, no valor de € 

100.000.000,00 (cem milhões de euros), entre o Município de Porto Alegre, Estado do Rio Grande 

do Sul, e o Kreditanstalt für Wiederaufbau - KfW, cujos recursos destinam-se ao financiamento do 

"Programa de Drenagem Urbana Resiliente às Mudanças Climáticas de Porto Alegre"." Autoria: 

Presidência da República. Relatoria: Senador Paulo Paim. Relatório: Nos termos do PRS que 

apresenta. Resultado: Aprovado o relatório, que passa a constituir o parecer da comissão, 

favorável ao Projeto, nos termos do Projeto de Resolução do Senado que apresenta. Observação: 

Aprovada a apresentação de requerimento de urgência para a matéria. ITEM EXTRAPAUTA 21 - 

Requerimento da Comissão de Assuntos Econômicos n° 185, de 2024 que: "Requer audiência 

pública." Autoria: Senador Rogério Carvalho (PT/SE). Resultado: Aprovado. ITEM EXTRAPAUTA 

22 - Mensagem (SF) n° 76, de 2024 - Não Terminativo - que: "Submete à apreciação do Senado 

Federal, nos termos do art. 52, incisos V, VII e VIII, da Constituição Federal, autorização para 

Assinado eletronicamente, por Sen. Vanderlan Cardoso
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contratação de operação de crédito externo no valor de US$ 80,000,000.000 (oitenta milhões de 

dólares dos Estados Unidos da América), de principal, entre o Município de Porto Alegre, Estado 

do Rio Grande do Sul, e Corporação Andina de Fomento - CAF." Autoria: Presidência da 

República. Relatoria: Senador Luis Carlos Heinze. Relatório: Nos termos do PRS que apresenta. 

Resultado: Aprovado o relatório, que passa a constituir o parecer da comissão, favorável ao 

Projeto, nos termos do Projeto de Resolução do Senado que apresenta. Observação: Aprovada a 

apresentação de requerimento de urgência para a matéria. Nada mais havendo a tratar, encerra-

se a reunião às treze horas e trinta e seis minutos. A presidência submete à Comissão a dispensa 

da leitura e aprovação da ata desta reunião, que é aprovada. A presente Ata será assinada pelo 

Senhor Presidente e publicada no Diário do Senado Federal 

 

 

 

 

Senador Vanderlan Cardoso 

Presidente da Comissão de Assuntos Econômicos 

 

Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 

https://www.youtube.com/watch?v=K1GXpw4FUW8 

 
Anexo I – Emendas de texto 

Nº da 

Proposta Tipo Autor(a) Referência (Art.) Ementa/Texto proposto 

005 Aditiva Sergio Moro 
Anexo III, Seção II, 

Inciso IV 

Incluir no Anexo III do PLN 3, de 2024, a 

Seção III - Das Demais Despesas 

Ressalvadas: 

 

“Seção III 

Das demais despesas ressalvadas 

I - Projeto Forças Blindadas do Exército;  
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II - Implantação do Sistema Integrado de 

Monitoramento de Fronteiras - SISFRON; 

III - Implantação do Sistema de Defesa 

Estratégico ASTROS; e 

IV - Implantação do Sistema de Aviação do 

Exército.” 

006 

023 
Aditiva 

Esperidião 

Amin 

Corpo da Lei, Cap 

V, Seção II, 

Subseção I, Art 88, 

§ 6 

“§ 7º Na hipótese de transferências de 

recursos de Entes Federados para 

execução de obras de responsabilidade do 

Governo Federal, o montante equivalente 

deverá ser utilizado para abatimento da 

dívida do Ente federado com a União.” 

004 Aditiva Sergio Moro Anexo III 

Incluir no Anexo III do PLN 3, de 2024, a 

Seção III - Das Demais Despesas 

Ressalvadas: 

 

“Seção III 

Das Demais Despesas Ressalvadas: 

I - As despesas destinadas à Segurança 

Pública, compreendendo aquelas 

pertencentes aos órgãos mencionados no 

Art. 144 da Constituição Federal, bem 

como aquelas relacionadas às ações do 

Plano Nacional de Segurança Pública.” 
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Anexo II – Emendas ao Anexo de Metas e Prioridades 

Nº da Proposta Autor(a) Ação Acréscimo de meta física 

001 Wilder Morais 210E - PROMOÇÃO DO DESENVOLVIMENTO INDUSTRIAL 100.000 

002 Omar Aziz 2B12 - FOMENTO À INCLUSÃO PRODUTIVA 40 

003 Omar Aziz 
210L - PROMOÇÃO DO DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO, CIENTÍFICO, 

TECNOLÓGICO E DE INOVAÇÃO NA ÁREA DE ATUAÇÃO DA SUFRAMA 
50 

004 Omar Aziz 20Z1 - QUALIFICAÇÃO SOCIAL E PROFISSIONAL DE TRABALHADORES 50 

007 Paulo Paim 
20YY - ESTUDOS, PESQUISAS E GERAÇÃO DE INFORMAÇÕES SOBRE 

TRABALHO, EMPREGO E RENDA 
200 

008 Paulo Paim 

210C - PROMOÇÃO DO DESENVOLVIMENTO DE MICRO E PEQUENAS 

EMPRESAS, MICROEMPREENDEDOR INDIVIDUAL, POTENCIAL 

EMPREENDEDOR E ARTESANATO 

1.000 

009 Paulo Paim 

210C - PROMOÇÃO DO DESENVOLVIMENTO DE MICRO E PEQUENAS 

EMPRESAS, MICROEMPREENDEDOR INDIVIDUAL, POTENCIAL 

EMPREENDEDOR E ARTESANATO 

5.000 

010 Paulo Paim 

210C - PROMOÇÃO DO DESENVOLVIMENTO DE MICRO E PEQUENAS 

EMPRESAS, MICROEMPREENDEDOR INDIVIDUAL, POTENCIAL 

EMPREENDEDOR E ARTESANATO 

100.000 

011 Paulo Paim 
215F - FOMENTO E FORTALECIMENTO DA ECONOMIA SOLIDÁRIA, 

ASSOCIATIVISMO E COOPERATIVISMO 
130 

012 Augusta Brito 
20YY - ESTUDOS, PESQUISAS E GERAÇÃO DE INFORMAÇÕES SOBRE 

TRABALHO, EMPREGO E RENDA 
32 

013 Augusta Brito 
215F - FOMENTO E FORTALECIMENTO DA ECONOMIA SOLIDÁRIA, 

ASSOCIATIVISMO E COOPERATIVISMO 
130 

014 Augusta Brito 
21FH - MUNICÍPIOS VERDES E PROMOÇÃO DO DESENVOLVIMENTO DA 

ECONOMIA VERDE, DESCARBONIZAÇÃO E BIOINDÚSTRIA 
30 

015 Irajá 20VR - CONSERVAÇÃO E RECUPERAÇÃO DE BACIAS HIDROGRÁFICAS 500 

016 Irajá 

210C - PROMOÇÃO DO DESENVOLVIMENTO DE MICRO E PEQUENAS 

EMPRESAS, MICROEMPREENDEDOR INDIVIDUAL, POTENCIAL 

EMPREENDEDOR E ARTESANATO 

900.000 

017 Irajá 
123M - MELHORAMENTOS NO CANAL DE NAVEGAÇÃO DA HIDROVIA DO 

RIO TOCANTINS 
60.000 

018 Jaques Wagner 
215F - FOMENTO E FORTALECIMENTO DA ECONOMIA SOLIDÁRIA, 

ASSOCIATIVISMO E COOPERATIVISMO 
130 

019 Fernando Farias 

210C - PROMOÇÃO DO DESENVOLVIMENTO DE MICRO E PEQUENAS 

EMPRESAS, MICROEMPREENDEDOR INDIVIDUAL, POTENCIAL 

EMPREENDEDOR E ARTESANATO 

10.000 

020 Fernando Farias 
21FH - MUNICÍPIOS VERDES E PROMOÇÃO DO DESENVOLVIMENTO DA 

ECONOMIA VERDE, DESCARBONIZAÇÃO E BIOINDÚSTRIA 
100 
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021 Fernando Farias 210E - PROMOÇÃO DO DESENVOLVIMENTO INDUSTRIAL 50 

022 Fernando Farias 
215F - FOMENTO E FORTALECIMENTO DA ECONOMIA SOLIDÁRIA, 

ASSOCIATIVISMO E COOPERATIVISMO 
100 

025 Fabiano Contarato 
20YY - ESTUDOS, PESQUISAS E GERAÇÃO DE INFORMAÇÕES SOBRE 

TRABALHO, EMPREGO E RENDA 
32 

026 Fabiano Contarato 
215F - FOMENTO E FORTALECIMENTO DA ECONOMIA SOLIDÁRIA, 

ASSOCIATIVISMO E COOPERATIVISMO 
130 

027 Fabiano Contarato 
21FH - MUNICÍPIOS VERDES E PROMOÇÃO DO DESENVOLVIMENTO DA 

ECONOMIA VERDE, DESCARBONIZAÇÃO E BIOINDÚSTRIA 
30 

028 Fabiano Contarato 210E - PROMOÇÃO DO DESENVOLVIMENTO INDUSTRIAL 1.250 
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Recibo de Entrega de Emendas

Chave de Segurança: 800556

NÚMERO ALTERAÇÃO META
EMENDA À META

EMENTA

60060001 8581 - Estruturação da Rede de Serviços de Atenção Primária à Saúde e Saúde Bucal 1.000

60060002 219G - Estruturação da Rede de Serviços e Fortalecimento da Gestão do Sistema Único de Assistência Social (SUAS) 1.000

60060003 8535 - Estruturação de Unidades de Atenção Especializada em Saúde 1.000

NÚMERO TIPO
EMENDA AO TEXTO DA LEI

REFERÊNCIA

60060004 Corpo da Lei, Cap V, Seção I, Subseção IV, Art 86, Inciso I, Alínea b Aditiva

60060005 Corpo da Lei, Cap IV, Seção X, Subseção II, Art 76 Aditiva

QUANTIDADE

EMENDA À META : 3

EMENDA AO TEXTO DA LEI : 2

TOTAL : 5

TO
TAIS

AUTOR DA EMENDA
Comissão Senado Federal

TIPO AUTOR
6006 - Com. Assuntos Sociais

Assinatura:___________________________________________________________________________ Credenciado: ______________________________________
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ATA DA 42ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS DA 2ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 10 DE DEZEMBRO 
DE 2024, TERÇA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR ALEXANDRE 
COSTA, PLENÁRIO Nº 15. 
 

Às nove horas e oito minutos do dia dez de dezembro de dois mil e vinte e quatro, no Anexo II, Ala Senador 
Alexandre Costa, Plenário nº 15, sob a Presidência do Senador Paulo Paim, reúne-se a Comissão de 
Assuntos Sociais com a presença dos Senadores Jayme Campos, Veneziano Vital do Rêgo, Izalci Lucas, 
Weverton, Fernando Dueire, Flávio Arns, Zenaide Maia, Vanderlan Cardoso, Teresa Leitão, Fabiano 
Contarato e Damares Alves, e ainda do Senador Jorge Kajuru, não-membro da comissão. Deixam de 
comparecer os Senadores Soraya Thronicke, Giordano, Eduardo Braga, Styvenson Valentim, Leila Barros, 
Mara Gabrilli, Jussara Lima, Humberto Costa, Ana Paula Lobato, Romário, Eduardo Girão, Wilder Morais, 
Laércio Oliveira e Dr. Hiran. Havendo número regimental, a reunião é aberta. Antes de dar prosseguimento 
à apreciação da pauta, a presidência procede à leitura de comunicados. Passa-se à apreciação da pauta: 
Emendas ao PLN 3/2024 - LDO 2025. Finalidade: Discussão e votação das Emendas da Comissão de 
Assuntos Sociais ao Projeto de Lei nº 3/2024-CN, que "Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e a 
execução da Lei Orçamentária de 2025 e dá outras providências". Relatoria: Senador Fabiano Contarato. 
Resultado: A Comissão aprovou a apresentação ao PLN 3/2024 (LDO/2025), perante à Comissão Mista 
de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização, de 3 Emendas de Inclusão de Meta e de 2 Emendas de 
Texto. Emendas ao Anexo de Metas e Prioridades: Emenda nº 1 – “8581 - Estruturação da Rede de Serviços 
de Atenção Primária à Saúde e Saúde Bucal”. Meta: 1.000. Senadores solicitantes: Ana Paula Lobato, 
Jussara Lima, Mara Gabrilli, Paulo Paim, Styvenson Valentim e Veneziano Vital do Rêgo; Emenda nº 2 – 
“219G - Estruturação da Rede de Serviços e Fortalecimento da Gestão do Sistema Único de Assistência 
Social (SUAS)”. Meta: 1.000. Senadores solicitantes: Ana Paula Lobato, Jussara Lima, Leila Barros, Mara 
Gabrilli, Styvenson Valentim, Veneziano Vital do Rêgo e Wilder Morais; Emenda nº 3 – “8535 - 
Estruturação de Unidades de Atenção Especializada em Saúde”. Meta: 1.000. Senadores solicitantes: Ana 
Paula Lobato, Jussara Lima, Mara Gabrilli, Styvenson Valentim e Veneziano Vital do Rêgo. Emendas de 
Texto: Emenda nº 4 – Aditiva – Corpo da Lei, Cap V, Seção I, Subseção IV, Art 86, Inciso I, Alínea b. 
Senador Solicitante: Flávio Arns; Emenda nº 5 – Aditiva – Corpo da Lei, Cap IV, Seção X, Subseção II, Art 
76. Senador solicitante: Humberto Costa. Em seguida, o presidente submete à Comissão a dispensa da 
leitura e aprovação da ata desta reunião e da reunião anterior, que são aprovadas. Nada mais havendo a 
tratar, encerra-se a reunião às nove horas e trinta minutos. A presente Ata assinada pelo Senhor Presidente 
será publicada no Diário do Senado Federal, juntamente com a íntegra das notas taquigráficas. 
 

 

Senador Paulo Paim 
Presidente Eventual da Comissão de Assuntos Sociais 

 

Assinado eletronicamente, por Sen. Paulo Paim
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Recibo de Entrega de Emendas

Chave de Segurança: 450923

NÚMERO ALTERAÇÃO META
EMENDA À META

EMENTA

60130001 1 - CCT - Projetos e Eventos de Educação Científica. 100

60130002 2 - CCT - Apoio a iniciativas de inclusão digital. 100

60130003 3 - CCT - Fomento ao Desenvolvimento Tecnológico e à Inovação nas Empresas e nas Cadeias Produtivas 10.000

NÚMERO TIPO
EMENDA AO TEXTO DA LEI

REFERÊNCIA

60130004 Anexo III Aditiva

QUANTIDADE

EMENDA À META : 3

EMENDA AO TEXTO DA LEI : 1

TOTAL : 4

TO
TAIS

AUTOR DA EMENDA
Comissão Senado Federal

TIPO AUTOR
6013 - Com. Ciência, Tecnologia, Inovação e Infor
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05/12/2024 às 15:30:51hEmissão: (Proposta inicial do Executivo) (LX020) Página 1  de  1



 
SENADO FEDERAL 

Secretaria-Geral da Mesa 
 
ATA DA 26ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, INOVAÇÃO E 

INFORMÁTICA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 05 DE 

DEZEMBRO DE 2024, QUINTA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR NILO COELHO, 

PLENÁRIO Nº 2. 
 
Às onze horas e trinta e sete minutos do dia cinco de dezembro de dois mil e vinte e quatro, no Anexo 

II, Ala Senador Nilo Coelho, Plenário nº 2, sob a Presidência do Senador Carlos Viana, reúne-se a 
Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação e Informática com a presença dos Senadores Efraim Filho, 

Confúcio Moura, Fernando Dueire, Rodrigo Cunha, Beto Faro, Chico Rodrigues, Rogério Carvalho, Izalci 

Lucas, Wellington Fagundes, Jorge Seif, Otto Alencar, Angelo Coronel, Professora Dorinha Seabra, Jorge 
Kajuru, Styvenson Valentim, Eduardo Gomes, Nelsinho Trad, Paulo Paim e Zenaide Maia. Deixam de 
comparecer os Senadores Soraya Thronicke, Vanderlan Cardoso, Jussara Lima, Teresa Leitão, Astronauta 

Marcos Pontes, Carlos Portinho, e Damares Alves. Deixam de comparecer os Senadores Daniella Ribeiro 

e Dr. Hiran, conforme REQ 725/2024-CDir e REQ 719/2024-CDir, respectivamente. Havendo número 

regimental, a reunião é aberta. A presidência submete à Comissão a dispensa da leitura e aprovação das 
Atas da 22ª, 24ª e 25ª reuniões. A presente reunião se destina à apreciação das Emendas da Comissão 

de Ciência, Tecnologia, Inovação e Informática ao Projeto de Lei do Congresso Nacional n° 3, de 2024, 

que “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e a execução da Lei Orçamentária de 2025 e dá outras 

providências”, para apresentação perante a Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e 

Fiscalização (CMO). A Presidência informa que foram apresentadas perante a Comissão de Ciência, 
Tecnologia, Inovação e Informática 9 sugestões de emendas de Metas e Prioridades e 1 sugestão de 

emenda ao Texto da Lei, totalizando 10 sugestões de emendas. O Senhor Presidente coloca em 

discussão e votação o relatório do Senador Rodrigo Cunha, ad hoc, que é aprovado pela Comissão. São 

as seguintes as Emendas da Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação e Informática aprovadas: 
EMENDAS À METAS E PRIORIDADES – Emenda nº 1: Ação 6702 - Apoio a projetos e eventos de educação, 

divulgação e popularização da ciência e educação cientíöca – Programa 2304 – Produto: Projeto 

Apoiado – Alteração da meta: 100 – Apoiamento dos Senadores Chico Rodrigues e Jussara Lima; 
Emenda nº 2: Ação 20V8 - Apoio a iniciativas e projetos de inclusão digital – Programa 2305 – Produto: 

Iniciativa Apoiada – Alteração da meta: 100 – Apoiamentos dos Senadores Chico Rodrigues e Jussara 
Lima; Emenda nº 3: Ação 20V6 - Fomento ao desenvolvimento tecnológico e à inovação nas empresas 

e nas cadeias produtivas – Programa 2324 – Produto: Projeto/Iniciativa Apoiada – Alteração da meta: 

10.000 – Apoiamento da Senadora Jussara Lima. EMENDA AO TEXTO DA LEI – Emenda nº 4: Incluir no 

Anexo III a SEÇÃO III – DEMAIS DESPESAS RESSALVADAS, com o seguinte texto: I - Despesas com as ações 
do FUST - Fundo de Universalização dos Serviços de Telecomunicações. Apoiamento da Senadora 

Daniella Ribeiro. A presente Ata é aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente e publicada no Diário 

do Senado Federal, juntamente com a íntegra das notas taquigráöcas. Nada mais havendo a tratar, 

encerra-se a reunião às onze horas e quarenta e sete minutos. 

 

 

Senador Carlos Viana 
Presidente da Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação e Informática 

Assinado eletronicamente, por Sen. Carlos Viana

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7088821110



 
SENADO FEDERAL 

Secretaria-Geral da Mesa 
 
 

 

Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 
https://www12.senado.leg.br/multimidia/evento/134196 

 

Assinado eletronicamente, por Sen. Carlos Viana

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7088821110



Congresso Nacional

Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização

Lexor - Sistemas de Leis Orçamentárias

PLN 3/2024 - Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2025

Recibo de Entrega de Emendas

Chave de Segurança: 090489

NÚMERO ALTERAÇÃO META
EMENDA À META

EMENTA

60030001 20IE - ARTICULAÇÃO DE POLÍTICA PÚBLICA SOBRE DROGAS 100

60030002 21F0 - DEMOCRATIZAÇÃO DO ACESSO À JUSTIÇA E À CIDADANIA 100

60030003 21BM - DESENVOLVIMENTO DE POLÍTICAS DE SEGURANÇA PÚBLICA, PREVENÇÃO E ENFRENTAMENTO À CRIMINALIDADE 130

EMENDA AO TEXTO DA LEI
*Nenhuma emenda encontrada.

QUANTIDADE

EMENDA À META : 3

EMENDA AO TEXTO DA LEI : 0

TOTAL : 3

TO
TAIS

AUTOR DA EMENDA
Comissão Senado Federal

TIPO AUTOR
6003 - Com. Const. Justiça e Cidadania
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SENADO FEDERAL 

SECRETARIA-GERAL DA MESA 

 

 

ATA DA 51ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA 

E CIDADANIA, DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, 

REALIZADA EM 10 DE DEZEMBRO DE 2024, TERÇA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, 

ANEXO II, ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, PLENÁRIO Nº 3. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Às onze horas e dezesseis minutos do dia dez de dezembro de dois mil e vinte e quatro, no Anexo II, 

Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 3, sob a Presidência do Senador Davi Alcolumbre, reúne-

se a Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania com a presença dos Senadores Sergio Moro, 

Eduardo Braga, Weverton, Plínio Valério, Alessandro Vieira, Marcelo Castro, Alan Rick, Efraim 

Filho, Izalci Lucas, Soraya Thronicke, Omar Aziz, Angelo Coronel, Otto Alencar, Fabiano Contarato, 

Jorge Kajuru, Zenaide Maia, Vanderlan Cardoso, Jaques Wagner, Eduardo Gomes, Ciro Nogueira, 

Esperidião Amin, Mecias de Jesus, Hamilton Mourão, e ainda dos Senadores não membros da 

Comissão Sérgio Petecão, Paulo Paim e Wellington Fagundes. Deixam de comparecer os demais 

Senadores. Havendo número regimental, a reunião é aberta. Passa-se à apreciação das emendas 

desta Comissão ao PLN nº 3, de 2024-CN, que "dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e a 

execução da Lei Orçamentária de 2025 e dá outras providências". Item único: emendas da Comissão 

de Constituição, Justiça e Cidadania ao PLN nº 3, de 2024-CN (Projeto de Lei de Diretrizes 

Orçamentárias para 2025). O relator, Senador Omar Aziz, apresenta o relatório sobre as 33 

propostas de emenda ao Anexo de Prioridades e Metas e sobre as 2 propostas de emenda ao 

texto sugeridas ao referido Projeto. Após a discussão são APROVADAS: 3 (três) Emendas ao 

Anexo de Prioridades e Metas: Emenda 1: Ementa: Emenda nº 1-CCJ, que foi objeto de indicação 

de 5 parlamentares: Soraya Thronicke, Veneziano Vital do Rêgo, Hamilton Mourão, Ana Paula 

Lobato e Irajá.  Ação: 20IE - Articulação de Política Pública sobre Drogas. Produto: 0671 - Política 

Implementada. Acréscimo de Meta: 100. Justificativa: Essa emenda destina a reconstruir a política 

de drogas do país, a partir da perspectiva de redução de inequidades, promovendo a prevenção ao uso 

de drogas e à violência; a reinserção social das pessoas que fazem uso problemático de álcool e outras 

drogas, a partir do respeito à autonomia e à dignidade das pessoas; a descapitalização das 

organizações criminosas do narcotráfico e qualificação da atuação repressiva com base em 

Assinado eletronicamente, por Sen. Davi Alcolumbre

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/8029136173



inteligência e estratégia; o apoio técnico às polícias e às perícias, especialmente no que diz respeito à 

descoberta de novas drogas; a produção de pesquisas e análises de dados que embasem as políticas 

públicas sobre drogas; além da mitigação e reparação dos efeitos do tráfico de drogas sobre a 

população, com foco especial em grupos que são desproporcionalmente vulnerabilizados no âmbito 

da política sobre drogas - mulheres, população negra, povos indígenas, crianças e adolescentes e 

população em situação de rua. Que será executado por meio de aquisição de bens e serviços; e demais 

ações semelhantes. Emenda 2: Ementa: Emenda nº 2-CCJ, que foi objeto de indicação de 5 

parlamentares: Soraya Thronicke, Davi Alcolumbre, Mara Gabrilli, Jaques Wagner e Fabiano 

Contarato. Ação: 21F0 – Democratização do Acesso à Justiça e à Cidadania. Produto: 0096 - Ação 

Realizada. Acréscimo de Meta: 100. Justificativa: A emenda destinada a incluir no Anexo de Metas 

e Prioridades ação de Promoção da Política Nacional de Justiça, que visa promover o 

desenvolvimento e o aprimoramento das políticas públicas no âmbito da justiça e da cidadania, como 

é o caso do enfrentamento ao tráfico de pessoas, da proteção e garantia dos direitos dos migrantes, 

refugiados e apátridas, do fortalecimento da cooperação jurídica internacional, da classificação 

indicativa, do registro de Organização da Sociedade Civil de Interesse Público (OSCIP). Demais, 

busca-se apoiar a implementação de projetos de democratização do acesso à cidadania e à justiça e 

promoção de formas alternativas de prevenção e resolução de conflitos, em parceria com instituições 

do sistema de justiça e demais atores (inclusive organismos internacionais), com incentivo à mudança 

de cultura da judicialização. Emenda 3: Ementa: Emenda nº 3-CCJ, que foi objeto de indicação de 

10 parlamentares: Fabiano Contarato, Hamilton Mourão, Mara Gabrilli, Omar Aziz, Veneziano Vital 

do Rêgo, Professora Dorinha Seabra, Davi Alcolumbre, Ana Paula Lobato, Irajá e Jaques Wagner. 

Ação: 21BM – Desenvolvimento de Políticas de Segurança Pública, Prevenção e Enfrentamento à 

Criminalidade. Produto: 1411 - Ação Apoiada. Acréscimo de Meta: 130.  Justificativa: A 

segurança pública é um dos pilares fundamentais de uma sociedade justa, democrática e desenvolvida. 

Garantir a proteção da vida, da liberdade e do patrimônio dos cidadãos é um direito constitucional e 

uma responsabilidade inalienável do Estado. Além de promover a ordem e a paz social, a segurança 

pública tem impacto direto no bem-estar da população, no desenvolvimento econômico e na 

confiança nas instituições. A segurança pública é essencial para preservar a vida e a liberdade dos 

cidadãos. Em um ambiente seguro, as pessoas podem exercer seus direitos, como ir e vir, trabalhar, 

estudar e participar ativamente da vida social, sem medo de violência ou criminalidade. A ausência 

de segurança compromete a qualidade de vida e agrava desigualdades, especialmente em 

comunidades vulneráveis, onde a exposição à violência é mais intensa. A segurança pública também 

desempenha um papel crucial no fortalecimento da economia. Ambientes seguros atraem 

investimentos, promovem o turismo e estimulam o empreendedorismo, fatores indispensáveis para o 

crescimento econômico. Por outro lado, altos índices de criminalidade aumentam custos operacionais 

para empresas, desestimulam negócios e reduzem a produtividade, prejudicando o desenvolvimento 

local e nacional. Além disso, a violência e a insegurança sobrecarregam o sistema público de saúde, 

o judiciário e a previdência social, gerando altos custos para o Estado e a sociedade. Investir em 

segurança pública é, portanto, uma medida estratégica para reduzir esses gastos e criar um ambiente 

favorável ao progresso econômico. Uma segurança pública eficaz e respeitosa fortalece a confiança 

da população nas instituições democráticas, promovendo o senso de justiça e igualdade perante a lei. 

Isso é fundamental para a coesão social e para o exercício da cidadania, uma vez que cidadãos que 

confiam nas instituições tendem a participar mais ativamente de processos democráticos e a contribuir 

para a construção de uma sociedade mais solidária e colaborativa. A segurança pública não se limita 

à repressão de crimes; ela também envolve a prevenção e a promoção da inclusão social. Políticas de 

segurança que incluem ações preventivas, como programas educacionais, culturais e esportivos, 

ajudam a combater as causas estruturais da violência, como pobreza, exclusão e desigualdades. Além 

Assinado eletronicamente, por Sen. Davi Alcolumbre

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/8029136173



disso, iniciativas de policiamento comunitário e de proximidade fortalecem os laços entre as forças 

de segurança e a sociedade, promovendo um ambiente de confiança e cooperação. A segurança 

pública é um componente indispensável para o pleno desenvolvimento humano, social e econômico. 

Sua importância transcende a proteção contra a criminalidade, abrangendo a promoção de direitos, o 

fortalecimento das instituições e a construção de um futuro mais seguro e justo para todos. Investir 

em segurança pública é investir na dignidade, na liberdade e na prosperidade da população, sendo, 

portanto, uma prioridade para qualquer sociedade que aspire ao progresso sustentável. Não foram 

aprovadas emendas ao texto do Projeto. Ao final da reunião, a presente Ata foi aprovada pela 

Comissão. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às onze horas e vinte e um minutos. A 

Ata será assinada pelo Senhor Presidente e publicada no Diário do Senado Federal, juntamente com 

a íntegra das notas taquigráficas. 

 

 

 

Senador DAVI ALCOLUMBRE 
 

Presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania 

Assinado eletronicamente, por Sen. Davi Alcolumbre

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/8029136173



Congresso Nacional

Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização

Lexor - Sistemas de Leis Orçamentárias

PLN 3/2024 - Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2025

Recibo de Entrega de Emendas

Chave de Segurança: 487665

NÚMERO ALTERAÇÃO META
EMENDA À META

EMENTA

50510001 20V8 - APOIO A INICIATIVAS E PROJETOS DE INCLUSÃO DIGITAL 100

50510002 20RP - APOIO À INFRAESTRUTURA PARA A EDUCAÇÃO BÁSICA 5.000

50510003 21AP - SEGURANÇA DA INFORMAÇÃO E CIBERSEGURANÇA 6

NÚMERO TIPO
EMENDA AO TEXTO DA LEI

REFERÊNCIA

50510004 Anexo III Aditiva

50510005 Corpo da Lei, Cap II, Art 4 Substitutiva

QUANTIDADE

EMENDA À META : 3

EMENDA AO TEXTO DA LEI : 2

TOTAL : 5

TO
TAIS

AUTOR DA EMENDA
Comissão Senado Federal

TIPO AUTOR
5051 - Com. de Comunicação e Direito Digital

Assinatura:___________________________________________________________________________ Credenciado: ______________________________________
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SENADO FEDERAL 

Secretaria-Geral da Mesa 

 

ATA DA 30ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE COMUNICAÇÃO E DIREITO DIGITAL 
DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 10 DE DEZEMBRO 
DE 2024, TERÇA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, 
PLENÁRIO Nº 9. 
 

Às dez horas e quatro minutos do dia dez de dezembro de dois mil e vinte e quatro, no Anexo II, 
Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 9, sob a Presidência do Senador Eduardo Gomes, reúne-
se a Comissão de Comunicação e Direito Digital com a presença dos Senadores Veneziano Vital 
do Rêgo, Alessandro Vieira, Izalci Lucas, Zenaide Maia, Paulo Paim, Flávio Arns, Angelo Coronel, 
Margareth Buzetti, Vanderlan Cardoso, Fabiano Contarato, Flávio Bolsonaro, Hamilton Mourão, 
Esperidião Amin e Damares Alves, e ainda dos Senadores Wellington Fagundes, Jorge Kajuru e 
Weverton, não-membros da comissão. Deixam de comparecer os Senadores Cid Gomes, Efraim 
Filho, Davi Alcolumbre, Giordano, Zequinha Marinho, Daniella Ribeiro, Nelsinho Trad, Rogério 
Carvalho, Astronauta Marcos Pontes e Dr. Hiran. Havendo número regimental, a reunião é aberta. 
Passa-se à apreciação da pauta: Deliberação das Emendas da CCDD ao PLDO 2025. Finalidade: 
Discussão e deliberação das emendas a serem apresentadas pela Comissão de Comunicação e 
Direito Digital (CCDD) à Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização (CMO), 
referentes ao PLDO 2025 (Projeto de Lei do Congresso Nacional n° 3, de 2024), que "Dispõe sobre 
as diretrizes para a elaboração e a execução da Lei Orçamentária de 2025 e dá outras 
providências". Relator na CCDD: Senador Esperidião Amin. Resultado: Aprovado o relatório. Ficam 
as Emendas remuneradas de 01 a 05. Esta Comissão delibera pela apresentação das Emendas à 
Meta, já renumeradas, de n° 01) 50510001  
20V8 - APOIO A INICIATIVAS E PROJETOS DE INCLUSÃO DIGITAL, Alteração de Meta: 100, 
Autoria: Senadora Professora Dorinha Seabra, Senador Veneziano Vital do Rêgo, e Senador Paulo 
Paim; 02) 50510002 20RP - APOIO À INFRAESTRUTURA PARA A EDUCAÇÃO BÁSICA, 
Alteração de Meta: 5000, Autoria: Senador Esperidião Amin; 03) 50510003 21AP - SEGURANÇA 
DA INFORMAÇÃO E CIBERSEGURANÇA, Alteração de Meta: 6, Autoria: Senador Esperidião 
Amin. Também decide pela apresentação das Emendas de Texto, nº 04) 50510004 EMENDA AO 
ANEXO III, Tipo: Aditiva, Autoria: Senadora Daniella Ribeiro; 05) 50510005 EMENDA AO CORPO 
DA LEI, CAP. II, ART. 4º, Tipo: Substitutiva, Autoria: Senador Esperidião Amim. 
 
A presidência submete à Comissão a dispensa da leitura e aprovação da ata da presente reunião, 
que é aprovada. A presente Ata será assinada pelo Senhor Presidente e publicada no Diário do 
Senado Federal, juntamente com a íntegra das notas taquigráficas. Nada mais havendo a tratar, 
encerra-se a reunião às dez horas e treze minutos.  
 

Assinado eletronicamente, por Sen. Eduardo Gomes

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3166345265



 

SENADO FEDERAL 

Secretaria-Geral da Mesa 

 

 

Senador Eduardo Gomes 
Presidente da Comissão de Comunicação e Direito Digital 

 

 

 

Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 
http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2024/12/10 

Assinado eletronicamente, por Sen. Eduardo Gomes

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3166345265

http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2024/12/10


Congresso Nacional

Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização

Lexor - Sistemas de Leis Orçamentárias

PLN 3/2024 - Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2025

Recibo de Entrega de Emendas

Chave de Segurança: 019166

NÚMERO ALTERAÇÃO META
EMENDA À META

EMENTA

50520001 Emenda 1 LDO (sugestão 1) - CDD - Ana Paula Lobato - Ampliação da participação efetiva das mulheres nos espaços de poder e
decisão.

2.000

50520002 Emenda 2 LDO (sugestão 3) - CDD - Eliziane Gama - Formação em MBA em Comunicação Digital e Defesa da Democracia. 70.000

50520003 Emenda 3 LDO (sugestão 4) - CDD - Eliziane Gama - Direitos Pluriétnicos Culturais e Sociais dos Povos Indígenas. 2.000

EMENDA AO TEXTO DA LEI
*Nenhuma emenda encontrada.

QUANTIDADE

EMENDA À META : 3

EMENDA AO TEXTO DA LEI : 0

TOTAL : 3

TO
TAIS

AUTOR DA EMENDA
Comissão Senado Federal

TIPO AUTOR
5052 - Com. de Defesa da Democracia

Assinatura:___________________________________________________________________________ Credenciado: ______________________________________
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SENADO FEDERAL 

Secretaria-Geral da Mesa 

 

ATA DA 12ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE DEFESA DA DEMOCRACIA DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 10 DE DEZEMBRO DE 2024, TERÇA-FEIRA, 
NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, PLENÁRIO Nº 13. 
 

Às quatorze horas e vinte e oito minutos do dia dez de dezembro de dois mil e vinte e quatro, no Anexo II, 

Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13, sob a Presidência da Senadora Eliziane Gama, reúne-se a 

Comissão de Defesa da Democracia com a presença dos Senadores Alessandro Vieira, Soraya Thronicke, 

Eduardo Braga, Weverton, Teresa Leitão, Ana Paula Lobato, Omar Aziz, Fabiano Contarato, Humberto 

Costa, Wellington Fagundes e Jaime Bagattoli, e ainda dos Senadores Paulo Paim, Esperidião Amin, Zenaide 

Maia, Augusta Brito, Sérgio Petecão, Angelo Coronel, Jorge Kajuru, Izalci Lucas e Jussara Lima, não-

membros da comissão. Deixam de comparecer os Senadores Marcos do Val, Renan Calheiros, Randolfe 

Rodrigues, Carlos Portinho e Dr. Hiran. Havendo número regimental, a reunião é aberta. Passa-se à 

apreciação da pauta: Emendas da CDD ao PLDO 2025. Finalidade: Discussão e votação das emendas a 

serem apresentadas pela CDD à CMO, referentes ao PLDO 2025 (PLN 3/2024), que "Dispõe sobre as 

diretrizes para a elaboração e a execução da Lei Orçamentária de 2025 e dá outras providências". Relatora: 

Senadora Teresa Leitão. Resultado: Aprovado o relatório, que passa a constituir o parecer da comissão, 

pela apresentação das seguintes 3 (três) emendas ao anexo de Prioridades e Metas: 1) Número: 50520001 

| Ementa: Emenda 1 LDO (sugestão 1) - CDD - Ana Paula Lobato - Ampliação da participação efetiva das 

mulheres nos espaços de poder e decisão. | Alteração meta: 2.000 | Código ação: 21GF | Autora: Senadora 

Ana Paula Lobato. 2) Número: 50520002 | Ementa: Emenda 2 LDO (sugestão 3) - CDD - Eliziane Gama - 

Formação em MBA em Comunicação Digital e Defesa da Democracia. | Alteração meta: 70.000 | Código 

ação: 2674 | Autora: Senadora Eliziane Gama. 3) Número: 50520003 | Ementa: Emenda 3 LDO (sugestão 

4) - CDD - Eliziane Gama - Direitos Pluriétnicos Culturais e Sociais dos Povos Indígenas. | Alteração meta: 

2.000 | Código ação: 21BO | Autora: Senadora Eliziane Gama. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a 

reunião às quatorze horas e trinta e quatro minutos. A presente Ata foi aprovada e será assinada pela 

Senhora Presidente e publicada no Diário do Senado Federal. 

 
 

 

Senadora Eliziane Gama 
Presidente da Comissão de Defesa da Democracia 

 

 

Assinado eletronicamente, por Sen. Eliziane Gama

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1062584839
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Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 
http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2024/12/10 

Assinado eletronicamente, por Sen. Eliziane Gama

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1062584839

http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2024/12/10
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PLN 3/2024 - Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2025

Recibo de Entrega de Emendas

Chave de Segurança: 512455

NÚMERO ALTERAÇÃO META
EMENDA À META

EMENTA

50530001 Emenda 1-CE - Meta - 0509 - APOIO AO DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA 50.000

50530002 Emenda 2-CE - Meta - 20RP - APOIO À INFRAESTRUTURA PARA A EDUCAÇÃO BÁSICA 75.000

50530003 Emenda 3-CE - Meta - 20ZF - PROMOÇÃO E FOMENTO À CULTURA BRASILEIRA 100

NÚMERO TIPO
EMENDA AO TEXTO DA LEI

REFERÊNCIA

50530004 Corpo da Lei, Cap V, Seção I, Subseção IV, Art 86, Inciso I, Alínea b Aditiva

50530005 Corpo da Lei, Cap VII, Art 114, Inciso IV Modificativa

QUANTIDADE

EMENDA À META : 3

EMENDA AO TEXTO DA LEI : 2

TOTAL : 5

TO
TAIS

AUTOR DA EMENDA
Comissão Senado Federal

TIPO AUTOR
5053 - Com. de Educação e Cultura

Assinatura:___________________________________________________________________________ Credenciado: ______________________________________
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ATA DA 77ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 10 DE 

DEZEMBRO DE 2024, TERÇA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR 

ALEXANDRE COSTA, PLENÁRIO Nº 15. 

 

Às doze horas e doze minutos do dia dez de dezembro de dois mil e vinte e quatro, no Anexo II, Ala Senador 

Alexandre Costa, Plenário nº 15, sob a Presidência do Senador Flávio Arns, reúne-se a Comissão de 

Educação e Cultura com a presença dos Senadores Professora Dorinha Seabra, Rodrigo Cunha, Efraim 

Filho, Marcelo Castro, Veneziano Vital do Rêgo, Confúcio Moura, Cid Gomes, Izalci Lucas, Ivete da 

Silveira, Soraya Thronicke, Alessandro Vieira, Plínio Valério, Alan Rick, Zenaide Maia, Vanderlan 

Cardoso, Augusta Brito, Paulo Paim, Teresa Leitão, Sérgio Petecão, Fabiano Contarato, Jaques Wagner, 

Wellington Fagundes, Astronauta Marcos Pontes, Eduardo Gomes, Marcos Rogério, Laércio Oliveira, 

Damares Alves, Esperidião Amin, Dr. Hiran e Hamilton Mourão, e ainda dos Senadores Jorge Kajuru, 

Weverton e Angelo Coronel, não-membros da comissão. Deixam de comparecer os Senadores Carlos 

Viana, Styvenson Valentim, Jussara Lima, Nelsinho Trad, Randolfe Rodrigues, Carlos Portinho, Eduardo 

Girão, Jaime Bagattoli e Romário. Havendo número regimental, a reunião é aberta. Passa-se à apreciação 

da pauta: Emendas da CE ao PLDO 2025. Finalidade: Discussão e deliberação acerca das emendas da 

Comissão de Educação e Cultura ao Projeto da Lei de Diretrizes Orçamentárias PLDO 2025 (PLN 03/2024-

CN), a serem apresentadas à Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização (CMO). 

Relatora das emendas: Senadora Professora Dorinha Seabra. Resultado: Aprovada a apresentação das 

seguintes Emendas à CMO: Emendas ao Anexo de Metas e Prioridades do Projeto de Lei de Diretrizes 

Orçamentárias para 2025, pelo maior valor proposto para as metas:  Emenda nº 1 – “0509 – Apoio ao 

Desenvolvimento da Educação Básica”, de iniciativa dos Senadores Hamilton Mourão, Humberto Costa, 

Irajá, Jussara Lima, Leila Barros, Professora Dorinha Seabra, Soraya Thronicke, Styvenson Valentim, 

Veneziano Vital do Rêgo, Wellington Fagundes e Wilder Morais (propostas de emenda número: 9, 14, 21, 

22, 23, 30, 36, 40, 50, 56 e 64), no valor de 50.000; Emenda nº 2 – “20RP – Apoio à Infraestrutura para a 

Educação Básica”, de iniciativa dos Senadores Damares Alves, Irajá, Jussara Lima, Professora Dorinha 

Seabra, Soraya Thronicke, Styvenson Valentim, Veneziano Vital do Rêgo e Wellington Fagundes 

(propostas de emenda número: 5, 18, 20, 24, 29, 38, 43, 47 e 52), no valor de 75.000; e Emenda nº 3 – 

“20ZF - Promoção e Fomento à Cultura Brasileira”, de iniciativa dos Senadores Humberto Costa, Jaques 

Wagner, Paulo Paim, Soraya Thronicke e Veneziano Vital do Rêgo (propostas de emenda número: 1, 7, 26, 

60 e 63), no valor de 100. Emendas de texto: duas emendas de texto (propostas de emendas número: 10 e 

49), renumeradas para Emenda nº 4 – Aditiva – Corpo da Lei, Cap V, Seção I, Subseção IV, Art 86, Inciso 

I, Alínea b, de iniciativa do Senador Flávio Arns; e Emenda nº 5 – Modificativa – Corpo da Lei, Cap VII, 

Art 114, Inciso IV, de iniciativa da Senadora Teresa Leitão. A presente Ata será assinada pelo Senhor 

Presidente e publicada no Diário do Senado Federal, juntamente com a íntegra das notas taquigráficas.  

 
Senador Flávio Arns 

Presidente da Comissão de Educação e Cultura 

Assinado eletronicamente, por Sen. Flávio Arns

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/6651909163
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PLN 3/2024 - Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2025

Recibo de Entrega de Emendas

Chave de Segurança: 813241

NÚMERO ALTERAÇÃO META
EMENDA À META

EMENTA

50540001 EMENDA 1-CEsp _ 00SL - APOIO À IMPLANTAÇÃO E MODERNIZAÇÃO DE INFRAESTRUTURA PARA ESPORTE AMADOR, EDUCACIONAL,
RECREATIVO E DE LAZER

300

50540002 EMENDA 2-CEsp _ 20JP - DESENVOLVIMENTO DE ATIVIDADES E APOIO A PROGRAMAS, EVENTOS E PROJETOS DE ESPORTE AMADOR,
EDUCAÇÃO, LAZER E INCLUSÃO SOCIAL

5.000

50540003 EMENDA 3-CEsp _ 21CK - PROMOÇÃO E DESENVOLVIMENTO DO PARADESPORTO NACIONAL 50

EMENDA AO TEXTO DA LEI
*Nenhuma emenda encontrada.

QUANTIDADE

EMENDA À META : 3

EMENDA AO TEXTO DA LEI : 0

TOTAL : 3

TO
TAIS

AUTOR DA EMENDA
Comissão Senado Federal

TIPO AUTOR
5054 - Com. de Esporte

Assinatura:___________________________________________________________________________ Credenciado: ______________________________________
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SENADO FEDERAL 

Secretaria-Geral da Mesa 

 

ATA DA 18ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE ESPORTE DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 05 DE DEZEMBRO DE 
2024, QUINTA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, 
PLENÁRIO Nº 19. 
 

Às dez horas e vinte e sete minutos do dia cinco de dezembro de dois mil e vinte e quatro, no Anexo II, Ala 
Senador Alexandre Costa, Plenário nº 19, sob a Presidência do Senador Plínio Valério, reúne-se a Comissão 
de Esporte com a presença dos Senadores Efraim Filho, Leila Barros, Fernando Dueire, Nelsinho Trad, 
Humberto Costa, Jorge Kajuru, Paulo Paim, Romário e Wellington Fagundes, e ainda dos Senadores 
Zenaide Maia, Wilder Morais, Angelo Coronel, Jorge Seif, Styvenson Valentim e Izalci Lucas, não-
membros da comissão. Deixam de comparecer os Senadores Rodrigo Cunha, Fernando Farias, Sérgio 
Petecão, Carlos Portinho e Cleitinho. Havendo número regimental, a reunião é aberta. Passa-se à apreciação 
da pauta: Deliberação de Emendas ao PLDO 2025 (PLN 3/2024). Finalidade: Discussão e votação das 
emendas a serem apresentadas pela Comissão de Esporte à CMO, referentes ao PLDO 2025 (PLN 3/2024), 
que "Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e a execução da Lei Orçamentária de 2025 e dá outras 
providências". Relator: Senador Jorge Kajuru. Na discussão, o senador Wellington Fagundes solicitou que 
ele seja incluído como autor das emendas a serem apresentadas pela Comissão ao PLDO 2025. O pedido 
foi acatado pelo relator. Resultado: Aprovado o relatório do senador Jorge Kajuru, que passa a constituir 
parecer favorável às seguintes emendas ao Anexo de Prioridades e Metas do Projeto de Lei de Diretrizes 
Orçamentárias para 2025: NÚMERO: 50540001 | EMENTA: EMENDA 1-CEsp _ 00SL - APOIO À 
IMPLANTAÇÃO E MODERNIZAÇÃO DE INFRAESTRUTURA PARA ESPORTE AMADOR, 
EDUCACIONAL, RECREATIVO E DE LAZER | ALTERAÇÃO META: 300 | AUTORES: Romário, 
Jorge Kajuru, Paulo Paim, Leila Barros, Mara Gabrilli e Wellington Fagundes; NÚMERO: 50540002 | 
EMENTA: EMENDA 2-CEsp _ 20JP - DESENVOLVIMENTO DE ATIVIDADES E APOIO A 
PROGRAMAS, EVENTOS E PROJETOS DE ESPORTE AMADOR, EDUCAÇÃO, LAZER E 
INCLUSÃO SOCIAL | ALTERAÇÃO META: 5.000 | AUTORES: Romário, Jorge Kajuru, Paulo Paim, 
Leila Barros, Mara Gabrilli e Wellington Fagundes; e  NÚMERO: 50540003 | EMENTA: EMENDA 3-
CEsp _ 21CK - PROMOÇÃO E DESENVOLVIMENTO DO PARADESPORTO NACIONAL | 
ALTERAÇÃO META: 50 | AUTORES: Romário, Jorge Kajuru, Mara Gabrilli e Wellington Fagundes. 
Antes de encerrar a reunião, a presidência submete à Comissão a dispensa da leitura e aprovação da ata da 
presente reunião, que é aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente, publicada no Diário do Senado 
Federal, juntamente com a íntegra das notas taquigráficas, e encaminhada junto às emendas à CMO. Nada 
mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às dez horas e cinquenta minutos. 
 

 

 

Senador Plínio Valério 
Presidente Eventual da Comissão de Esporte 

 

Assinado eletronicamente, por Sen. Plínio Valério

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3229561360
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Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 
http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2024/12/05 

Assinado eletronicamente, por Sen. Plínio Valério

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3229561360

http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2024/12/05
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Recibo de Entrega de Emendas

Chave de Segurança: 255026

NÚMERO ALTERAÇÃO META
EMENDA À META

EMENTA

50390001 Emenda 1 - CSP - Desenvolvimento de Políticas de Segurança Pública, Prevenção e Enfrentamento à Criminalidade - Ação 21BM 500.000

50390002 Emenda 2 - CSP - Articulação de Política Pública sobre Drogas - Ação 20IE 100

50390003 Emenda 3 - CSP - Policiamento, Fiscalização, Enfrentamento à Criminalidade e Corrupção - Ação 2723 202.202

NÚMERO TIPO
EMENDA AO TEXTO DA LEI

REFERÊNCIA

50390004 Corpo da Lei, Cap II, Art 4 Aditiva

50390005 Anexo III Aditiva

QUANTIDADE

EMENDA À META : 3

EMENDA AO TEXTO DA LEI : 2

TOTAL : 5

TO
TAIS

AUTOR DA EMENDA
Comissão Senado Federal

TIPO AUTOR
5039 - Com. de Segurança Pública

Assinatura:___________________________________________________________________________ Credenciado: ______________________________________
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SENADO FEDERAL 

Secretaria-Geral da Mesa 

 

ATA DA 36ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA DA 2ª 
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 10 DE DEZEMBRO DE 
2024, TERÇA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, 
PLENÁRIO Nº 9. 
 

Às onze horas e vinte e dois minutos do dia dez de dezembro de dois mil e vinte e quatro, no 
Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 9, sob as Presidências dos Senadores Sérgio 
Petecão e Hamilton Mourão, reúne-se a Comissão de Segurança Pública com a presença dos 
Senadores Sergio Moro, Efraim Filho, Weverton, Alessandro Vieira, Professora Dorinha Seabra, 
Ivete da Silveira, Izalci Lucas, Soraya Thronicke, Rodrigo Cunha, Vanderlan Cardoso, Margareth 
Buzetti, Fabiano Contarato, Jorge Kajuru, Angelo Coronel, Jaques Wagner, Augusta Brito, Ana 
Paula Lobato, Flávio Bolsonaro, Jorge Seif, Astronauta Marcos Pontes, Esperidião Amin e 
Damares Alves, e ainda dos Senadores Plínio Valério, Wellington Fagundes, Zenaide Maia e 
Paulo Paim, não-membros da comissão. Deixam de comparecer os Senadores Eduardo Braga, 
Renan Calheiros, Marcos do Val, Omar Aziz, Rogério Carvalho e Eduardo Girão. Havendo número 
regimental, a reunião é aberta. Passa-se à apreciação da pauta que divide-se em duas partes: 1ª 
Parte - Deliberativa. ITEM 1 - Projeto de Lei n° 496, de 2020 - Não Terminativo - que: 
"Acrescenta dispositivo à Lei nº 13.146, de 6 de julho de 2015 (Estatuto da Pessoa com 
Deficiência), para tornar obrigatória a elaboração de estatísticas sobre violência contra a pessoa 
com deficiência." Autoria: Câmara dos Deputados. Relatoria: Senadora Professora Dorinha 
Seabra. Relatório: Favorável ao projeto. Resultado: Aprovado o relatório, que passa a constituir 
o parecer da Comissão, favorável ao projeto. ITEM 2 - Projeto de Lei n° 750, de 2022 - Não 
Terminativo - que: "Altera o Código de Processo Penal para estabelecer sistema de venda e 
gestão de bens e valores objeto de medidas assecuratórias equivalente ao vigente para os 
crimes de drogas." Autoria: Senador Marcos do Val (PODEMOS/ES). Relatoria: Senador Efraim 
Filho. Relatório: Favorável ao projeto. Resultado: Aprovado o relatório, que passa a constituir o 
parecer da Comissão, favorável ao projeto. ITEM 3 - Projeto de Lei n° 1781, de 2022 - Não 
Terminativo - que: "Altera a Lei nº 11.340, de 7 de agosto de 2006 (Lei Maria da Penha), para 
possibilitar ao juiz submeter o agressor à monitoração eletrônica e conceder à vítima dispositivo 
de alerta que informe a sua aproximação, a fim de dar mais efetividade ao cumprimento de 
medidas protetivas de urgência nos casos de prática de violência doméstica e familiar contra a 
mulher." Autoria: Câmara dos Deputados. Relatoria: Senador Sérgio Petecão. Relatório: 
Favorável ao projeto. Resultado: Aprovado o relatório, que passa a constituir o parecer da 
Comissão, favorável ao projeto. ITEM 4 - Projeto de Lei n° 1548, de 2023 - Não Terminativo - 
que: "Dá nova redação ao crime de feminicídio e o considera como crime autônomo." Autoria: 
Senadora Soraya Thronicke (UNIÃO/MS). Relatoria: Senadora Professora Dorinha Seabra (Ad 

Assinado eletronicamente, por Sen. Sérgio Petecão

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1892362409
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hoc), substituiu Senadora Eliziane Gama. Relatório: Favorável ao projeto, na forma da emenda 
substitutiva que apresenta. Resultado: Aprovado o relatório, que passa a constituir o parecer da 
Comissão, favorável ao projeto, na forma da Emenda nº 1-CSP (substitutivo). Observação: 
Durante a reunião, é designada relatora ad hoc a Senadora Professora Dorinha Seabra. ITEM 5 - 
Projeto de Lei n° 1795, de 2023 - Não Terminativo - que: "Altera a Lei nº 9.394, de 20 de 
dezembro de 1996, que estabelece as diretrizes e bases da educação nacional, para tornar 
obrigatória, nas dependências das escolas, a instalação de alarmes conectados com os serviços 
públicos que especifica." Autoria: Senador Wilder Morais (PL/GO). Relatoria: Senador Flávio 
Bolsonaro. Relatório: Favorável ao projeto, com uma emenda que apresenta. Resultado: 
Aprovado o relatório, que passa a constituir o parecer da Comissão, favorável ao projeto, com a 
Emenda nº 1-CSP. ITEM 6 - Projeto de Lei n° 5664, de 2023 - Não Terminativo - que: "Torna 
obrigatória a disponibilização de exemplar do Estatuto da Advocacia e da Ordem dos 
Advogados do Brasil nas recepções dos prédios dos órgãos de segurança pública previstos no 
caput do art. 144 da Constituição Federal e nos estabelecimentos prisionais estaduais e 
federais." Autoria: Câmara dos Deputados. Relatoria: Senador Alessandro Vieira. Relatório: 
Favorável ao projeto. Resultado: Adiado. ITEM 7 - Projeto de Lei n° 307, de 2024 - Não 
Terminativo - que: "Altera o art. 13 da Lei nº 14.751, de 12 de dezembro de 2023 (Lei Orgânica 
Nacional das Polícias Militares e dos Corpos de Bombeiros Militares dos Estados, do Distrito 
Federal e dos Territórios), para vedar a discriminação de gênero nos concursos para ingresso nas 
corporações dos militares dos Estados, do Distrito Federal e dos Territórios." Autoria: Senador 
Jorge Kajuru (PSB/GO). Relatoria: Senador Sérgio Petecão. Relatório: Favorável ao projeto, com 
uma emenda que apresenta. Resultado: Aprovado o relatório, que passa a constituir o parecer 
da Comissão, favorável ao projeto, com a Emenda nº 1-CSP. ITEM 8 - Projeto de Lei n° 1000, 
de 2024 - Não Terminativo - que: "Altera o Decreto-Lei nº 3.689, de 3 de outubro de 1941 
(Código de Processo Penal), e a Lei nº 7.210, de 11 de julho de 1984 (Lei de Execução Penal), 
para permitir o acesso da autoridade policial e do Ministério Público, independentemente de 
autorização judicial, a dados coletados durante o acompanhamento das medidas de 
monitoramento eletrônico de acusados ou condenados." Autoria: Senador Marcos do Val 
(PODEMOS/ES). Relatoria: Senador Sergio Moro. Relatório: Favorável ao projeto, com duas 
emendas que apresenta. Resultado: Aprovado o relatório, que passa a constituir o parecer da 
Comissão, favorável ao projeto, com as Emendas nºs 1-CSP e 2-CSP. ITEM 9 - Projeto de Lei n° 
1229, de 2024 - Não Terminativo - que: "Altera a Lei nº 9.503, de 23 de setembro de 1997 
(Código de Trânsito Brasileiro), para obrigar o condutor do veículo automotor envolvido em 
sinistro de trânsito a se submeter a teste, exame clínico ou outro procedimento que permita 
certificar influência de álcool ou outra substância psicoativa que determine dependência e 
dispor que o homicídio na direção de veículo automotor será considerado crime inafiançável e 
insuscetível de graça, indulto e anistia." Autoria: Senador Fabiano Contarato (PT/ES). Relatoria: 

Assinado eletronicamente, por Sen. Sérgio Petecão

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1892362409
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Senador Alessandro Vieira. Relatório: Favorável ao projeto, com uma emenda de redação que 
apresenta. Resultado: Aprovado o relatório, que passa a constituir o parecer da Comissão, 
favorável ao projeto, com a Emenda nº 1-CSP. ITEM 10 - Projeto de Lei n° 2799, de 2024 - 
Não Terminativo - que: "Altera a Lei nº 14.899, de 17 de junho de 2024, para incluir mulheres 
indígenas e mulheres de povos e comunidades tradicionais nos planos de metas para o 
enfrentamento integrado da violência doméstica e familiar contra a mulher da Rede Estadual de 
Enfrentamento da Violência contra a Mulher e da Rede de Atendimento à Mulher em Situação 
de Violência." Autoria: Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS/DF). Relatoria: Senador 
Sérgio Petecão. Relatório: Favorável ao projeto. Resultado: Aprovado o relatório, que passa a 
constituir o parecer da Comissão, favorável ao projeto. ITEM 11 - Projeto de Lei n° 4607, de 
2020 - Terminativo - que: "Altera a Lei nº 8.069, de 13 de julho de 1990, “Estatuto da Criança e 
do Adolescente” e a Lei nº 13.431, de 14 de abril de 2017, que “estabelece o sistema de garantia 
de direitos da criança e do adolescente vítima ou testemunha de violência” para aperfeiçoar os 
mecanismos de proteção aos menores e adolescentes vítimas de violência." Autoria: Senadora 
Leila Barros (PSB/DF). Relatoria: Senadora Augusta Brito. Relatório: Pela aprovação do projeto, 
com acolhimento parcial das Emendas nºs 1, 2 e 3, nos termos da emenda substitutiva que 
apresenta. Resultado: Aprovada a Emenda nº 4-CSP (substitutivo) oferecida ao PL 4607 de 2020. 
O substitutivo será submetido a turno suplementar, nos termos do art. 282 do Regimento 
Interno do Senado Federal. Observação: Conforme dispõe o art. 282, § 2º, do Regimento 
Interno do Senado Federal, ao substitutivo poderão ser oferecidas emendas, no turno 
suplementar, sendo vedada a apresentação de novo substitutivo integral. ITEM EXTRAPAUTA 
12 - Minuta de Projeto de Lei do Senado que : "Altera o Decreto-Lei nº 3.689, de 3 de outubro 
de 1941 (Código de Processo Penal); o Decreto-Lei nº 2.848, de 7 de dezembro de 1940 (Código 
Penal); a Lei nº 10.826, de 22 de dezembro de 2003 (Estatuto do Desarmamento); a Lei nº 8.072, 
de 25 de julho de 1990 (Lei de Crimes Hediondos); a Lei nº 11.343, de 23 de agosto de 2006 (Lei 
de Drogas) e a Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021 (Lei de Licitações), para endurecer a 
resposta penal aos crimes cometidos com violência." Autoria: Sen. Flávio Bolsonaro. Resultado: 
Aprovada a apresentação do projeto de lei ao Plenário do Senado. 2ª Parte - Emendas da CSP 
ao Projeto da LDO 2025. Finalidade: Discussão e votação das emendas a serem apresentadas 
pela CSP à CMO, referentes ao PLDO 2025 (PLN 3/2024-CN), que "Dispõe sobre as diretrizes 
para a elaboração e a execução da Lei Orçamentária de 2025 e dá outras providências".  Relator: 
Senador Sérgio Petecão. Resultado: Aprovado o relatório, que passa a constituir o parecer da 
Comissão, favorável à apresentação das três emendas de propostas ao Anexo de Prioridades e 
Metas da Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2025 e das duas emendas propostas ao texto do 
Projeto de Lei do Congresso Nacional nº 3 de 2024, a seguir detalhadas: Emendas à meta: a) 
Número: 50390001 | Ementa: Emenda 1 – CSP - Desenvolvimento de Políticas de Segurança 
Pública, Prevenção e Enfrentamento à Criminalidade – Ação 21BM | Alteração à meta: 500.000 | 

Assinado eletronicamente, por Sen. Sérgio Petecão

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1892362409
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Autores: Jaques Wagner, Professora Dorinha Seabra, Ana Paula Lobato, Hamilton Mourão, Jorge 
Kajuru e Fabiano Contarato; b) Número: 50390002 | Ementa: Emenda 2 – CSP – Articulação de 
Política Pública sobre Drogas – Ação 20IE | Alteração à meta: 100 | Autores: Ana Paula Lobato, 
Professora Dorinha Seabra, Jaques Wagner e Fabiano Contarato; c) Número: 50390003 | Ementa: 
Emenda 3 – CSP – Policiamento, Fiscalização, Enfrentamento à Criminalidade e Corrupção – 
Ação 2723 | Alteração à meta: 202.202 | Autores: Jorge Kajuru, Professora Dorinha Seabra e 
Hamilton Mourão; Emendas ao texto: d) Número: 50390004 | Ementa: Emenda 4 – CSP | 
Referência: Corpo da Lei, Cap II, art. 4º | Tipo: Aditiva | Autora: Daniella Ribeiro  e) Número: 
50390005 | Ementa: Emenda 5 – CSP | Referência: Anexo III | Tipo: Aditiva | Autor: Sergio Moro. A 
presidência submete à Comissão a dispensa da leitura e aprovação da ata da presente reunião, 
que é aprovada. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às doze horas e trinta e seis 
minutos. A presente Ata será assinada pelo Senhor Presidente e publicada no Diário do Senado 
Federal. 
 

 

 

Senador Sérgio Petecão 
Presidente da Comissão de Segurança Pública 

 

 

 

Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 
http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2024/12/10 

Assinado eletronicamente, por Sen. Sérgio Petecão

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1892362409

http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2024/12/10
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Lexor - Sistemas de Leis Orçamentárias

PLN 3/2024 - Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2025

Recibo de Entrega de Emendas

Chave de Segurança: 092763

NÚMERO ALTERAÇÃO META
EMENDA À META

EMENTA

50350001 (cópia) CTFC - Proteção e Defesa do Consumidor 100

50350002 (cópia) Jussara Lima - 2D58 - AUDITORIA GOVERNAMENTAL, TRANSPARÊNCIA, INTEGRIDADE E ENFRENTAMENTO DA CORRUPÇÃO -
CTFC

80.000

50350003 (cópia) Jussara Lima - 4018 - FISCALIZAÇÃO DA APLICAÇÃO DOS RECURSOS PÚBLICOS FEDERAIS - CTFC 8.800

EMENDA AO TEXTO DA LEI
*Nenhuma emenda encontrada.

QUANTIDADE

EMENDA À META : 3

EMENDA AO TEXTO DA LEI : 0

TOTAL : 3

TO
TAIS

AUTOR DA EMENDA
Comissão Senado Federal

TIPO AUTOR
5035 - Com. de Transp. Gov. Fisc. e Cont. e Def. do Consu

Assinatura:___________________________________________________________________________ Credenciado: ______________________________________
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ATA DA 7ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA, GOVERNANÇA, 
FISCALIZAÇÃO E CONTROLE E DEFESA DO CONSUMIDOR DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 
DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 10 DE DEZEMBRO DE 2024, TERÇA-FEIRA, NO SENADO 
FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR NILO COELHO, PLENÁRIO Nº 6. 
 

Às dez horas e quinze minutos do dia dez de dezembro de dois mil e vinte e quatro, no Anexo II, 
Ala Senador Nilo Coelho, Plenário nº 6, sob a Presidência do Senador Omar Aziz, reúne-se a 
Comissão de Transparência, Governança, Fiscalização e Controle e Defesa do Consumidor com a 
presença dos Senadores Sergio Moro, Izalci Lucas, Alessandro Vieira, Veneziano Vital do Rêgo, 
Otto Alencar, Vanderlan Cardoso, Flávio Bolsonaro e Damares Alves, e ainda dos Senadores Jorge 
Kajuru, Weverton, Paulo Paim, Wellington Fagundes, Zenaide Maia e Angelo Coronel, não-
membros da comissão. Deixam de comparecer os Senadores Rodrigo Cunha, Renan Calheiros, 
Eduardo Braga, Styvenson Valentim, Cid Gomes, Mara Gabrilli, Humberto Costa, Beto Faro, Ana 
Paula Lobato, Jorge Seif, Rogerio Marinho, Luis Carlos Heinze e Cleitinho. Havendo número 
regimental, a reunião é aberta. Passa-se à apreciação da pauta: Emendas da CTFC ao PLDO 2025. 
Finalidade: Discussão e votação das emendas a serem apresentadas pela CTFC a CMO, referentes 
ao PLDO 2025 (PLN 3/2024-CN) – que “dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e a execução 
da Lei Orçamentária de 2025 e dá outras providências". Relator: Senador Izalci Lucas. Resultado:  
Aprovado o relatório, pela apresentação perante a CMO das seguintes emendas: 1) Número: 
50350001. Ementa: (cópia) CTFC - Proteção e Defesa do Consumidor. Alteração Meta: 100. 
Autores: Senadores Irajá, Jussara Lima, Mara Gabrilli e Omar Aziz. 2) Número: 50350002. Ementa: 
(cópia) Jussara Lima - 2D58 - AUDITORIA GOVERNAMENTAL, TRANSPARÊNCIA, INTEGRIDADE E 
ENFRENTAMENTO DA CORRUPÇÃO - CTFC. Alteração Meta: 80.000. Autores: Senadores Jussara 
Lima, Mara Gabrilli, Styvenson Valentim e Omar Aziz. 3) Número: 50350003. Ementa: (cópia) 
Jussara Lima - 4018 - FISCALIZAÇÃO DA APLICAÇÃO DOS RECURSOS PÚBLICOS FEDERAIS - CTFC. 
Alteração Meta: 8.800. Autores: Senadores Jussara Lima e Styvenson Valentim. A presidência 
submete à Comissão a dispensa da leitura e aprovação da ata da presente reunião, que é 
aprovada. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às dez horas e dezoito minutos. 
 

 

 

Senador Omar Aziz 

Presidente da Comissão de Transparência, Governança, Fiscalização e Controle e Defesa do 
Consumidor 

Assinado eletronicamente, por Sen. Omar Aziz

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/2866393690
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Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 
http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2024/12/10 

Assinado eletronicamente, por Sen. Omar Aziz

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/2866393690
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PLN 3/2024 - Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2025

Recibo de Entrega de Emendas

Chave de Segurança: 058680

NÚMERO ALTERAÇÃO META
EMENDA À META

EMENTA

60110001 (cópia) CDR - APOIO A DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL LOCAL INTEGRADO - SENADOR WILDER MORAIS 100.000

60110002 (cópia) CDR - APOIO A PROJETOS DE INFRAESTRUTURA TURÍSTICA - SENADOR WILDER MORAIS 100.000

60110003 (cópia) CDR - 00T1 - Apoio à Política Nacional de Desenvolvimento Urbano Voltado à Implantação e Qualificação Viária 10.000

NÚMERO TIPO
EMENDA AO TEXTO DA LEI

REFERÊNCIA

60110004 Corpo da Lei, Cap V, Seção II, Subseção I, Art 89, § 2 Aditiva

60110005 Corpo da Lei, Cap V, Seção II, Subseção I, Art 89, § 2 Aditiva

60110006 Corpo da Lei, Cap V, Seção I, Subseção IV, Art 86, § 11 Aditiva

60110007 Corpo da Lei, Cap IV, Seção VIII, Art 68, § 19 Aditiva

60110008 Corpo da Lei, Cap V, Seção III, Art 102 Aditiva

QUANTIDADE

EMENDA À META : 3

EMENDA AO TEXTO DA LEI : 5

TOTAL : 8

TO
TAIS

AUTOR DA EMENDA
Comissão Senado Federal

TIPO AUTOR
6011 - Com. Desenv Regional e Turismo

Assinatura:___________________________________________________________________________ Credenciado: ______________________________________
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ATA DA 20ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E 

TURISMO DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 10 DE 

DEZEMBRO DE 2024, TERÇA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR ALEXANDRE 

COSTA, PLENÁRIO Nº 7. 
 

Às nove horas e cinquenta e três minutos do dia dez de dezembro de dois mil e vinte e quatro, 

no Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 7, sob as Presidências dos Senadores 

Marcelo Castro e Professora Dorinha Seabra, reúne-se a Comissão de Desenvolvimento Regional 

e Turismo com a presença dos Senadores Zequinha Marinho, Izalci Lucas, Angelo Coronel, Paulo 

Paim, Jaques Wagner, Zenaide Maia, Margareth Buzetti, Teresa Leitão e Flávio Bolsonaro, e ainda 

dos Senadores Otto Alencar, Jorge Kajuru e Weverton, não-membros da comissão. Deixam de 

comparecer os Senadores Davi Alcolumbre, Efraim Filho, Eduardo Braga, Cid Gomes, Irajá, Sérgio 

Petecão, Beto Faro, Rogerio Marinho, Jorge Seif, Laércio Oliveira e Mecias de Jesus. Havendo 

número regimental, a reunião é aberta. Passa-se à apreciação da pauta: Deliberação das 

Emendas da CDR ao PLDO 2025. Finalidade: Discussão e deliberação das emendas a serem 

apresentadas pela Comissão de Desenvolvimento Regional e Turismo (CDR) à Comissão Mista de 

Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização (CMO), referente à LDO/2025 (Projeto de Lei nº 

003/2024-CN), que "Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e a execução da Lei 

Orçamentária de 2025 e dá outras providências".    Relator na CDR: Senador Marcelo Castro. 

Resultado: As emendas foram aprovadas. Esta Comissão delibera pela apresentação de três 

emendas de meta e cinco emendas de texto, já renumeradas de nº 01): 60110001, ação 00SX – 

Apoio a Projetos de Desenvolvimento Sustentável Local Integrado , no valor de R$ 100.000,00, de 

autoria dos Senadores Fernando Farias, Hamilton Mourão, Irajá, Omar Aziz, Wilder Morais; nº 02) 

60110002, ação 10V0 – Apoio a Projetos de Infraestrutura Turística no valor de R$ 100.000,00, de 

autoria dos Senadores Fernando Farias, Hamilton Mourão, Irajá, Professora Dorinha Seabra, Wilder 

Morais; nº 03) 60110003, ação 00T1 – Apoio à Política Nacional de Desenvolvimento Urbano 

Voltado à Implantação e Qualificação Viária, no valor de R$ 10.000,00, de autoria dos Senadores 

Fernando Farias, Hamilton Mourão, Irajá, Professora Dorinha Seabra; nº 04) 60110004, Corpo da 

Lei, Cap V, Seção II, Subseção I, Art 89, § 2, de autoria do Senador Eduardo Braga ; nº 05) 

60110005, Corpo da Lei, Cap V, Seção II, Subseção I, Art 89, § 2, de autoria do Senador Marcelo 

Castro; nº 06) 60110006, Corpo da Lei, Cap V, Seção I, Subseção IV, Art 86, § 11, de autoria do 

Senador Marcelo Castro; nº 07) 60110007, Corpo da Lei, Cap IV, Seção VIII, Art 68, § 19, de autoria 

Assinado eletronicamente, por Sen. Marcelo Castro

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7768638209
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do Senador Marcelo Castro; nº 08) 60110008, Corpo da Lei, Cap V, Seção III, Art 102, de autoria 

do Senador Marcelo Castro. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às dez horas e dois 

minutos. A presidência submete à Comissão a dispensa da leitura e aprovação da ata desta 

reunião, que é aprovada e assinada pelo Presidente e publicada no Diário do Senado Federal. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às dez horas e dois minutos. 

 

 

 

Senador Marcelo Castro 
Presidente da Comissão de Desenvolvimento Regional e Turismo 

 

 

 

Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 
http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2024/12/10 

Assinado eletronicamente, por Sen. Marcelo Castro

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7768638209

http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2024/12/10
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Recibo de Entrega de Emendas

Chave de Segurança: 097228

NÚMERO ALTERAÇÃO META
EMENDA À META

EMENTA

60090001 21G5 - Promoção e Defesa dos Direitos Humanos para Todos e Reparação de Violações 70

60090002 21G1 - Promoção e Defesa dos Direitos das Pessoas Com Deficiência - CDH 100

60090003 21GJ - Apoio às iniciativas de Prevenção, Acesso à Justiça e Enfrentamento à Violência Contra as Mulheres - CDH 350

EMENDA AO TEXTO DA LEI
*Nenhuma emenda encontrada.

QUANTIDADE

EMENDA À META : 3

EMENDA AO TEXTO DA LEI : 0

TOTAL : 3

TO
TAIS

AUTOR DA EMENDA
Comissão Senado Federal

TIPO AUTOR
6009 - Com. Direitos Humanos e Legis Parti

Assinatura:___________________________________________________________________________ Credenciado: ______________________________________
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ATA DA 55ª REUNIÃO, ORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO 

PARTICIPATIVA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 10 

DE DEZEMBRO DE 2024, TERÇA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR 

ALEXANDRE COSTA, PLENÁRIO Nº 13. COM A FINALIDADE DE DEFINIR AS EMENDAS A 

SEREM APRESENTADAS PELA CDH AO PROJETO DE LEI Nº 3, DE 2024-CN, QUE 

“DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO E A EXECUÇÃO DA LEI 

ORÇAMENTÁRIA DE 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 
 

Às doze horas e vinte e dois minutos do dia dez de dezembro de dois mil e vinte e 

quatro, no Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13, sob as Presidências 

dos Senadores Paulo Paim e Flávio Arns, reúne-se a Comissão de Direitos Humanos e 

Legislação Participativa com a presença dos Senadores Ivete da Silveira, Izalci Lucas, 

Soraya Thronicke, Weverton, Alessandro Vieira, Zenaide Maia, Jussara Lima, Augusta 

Brito, Margareth Buzetti, Fabiano Contarato, Ana Paula Lobato, Eduardo Gomes, Dr. 

Hiran, Damares Alves e Laércio Oliveira, e ainda dos Senadores Alan Rick, Jorge Kajuru, 

Wellington Fagundes, Marcos Rogério, Sérgio Petecão e Angelo Coronel, não-membros 

da comissão. Deixam de comparecer os Senadores Randolfe Rodrigues, Professora 

Dorinha Seabra, Renan Calheiros, Zequinha Marinho, Leila Barros, Mara Gabrilli, 

Humberto Costa, Magno Malta, Romário e Eduardo Girão. Havendo número regimental, 

a reunião é aberta. Havendo número regimental, a reunião é aberta. Passa-se à 

apreciação da pauta: Deliberativa das emendas ao PLDO. Finalidade: Discussão e 

deliberação das emendas da Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa 

ao PLN 3/2024 (PLDO 2024), que "dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e a 

execução da lei orçamentária de 2025 e dá outras providências". Relator: Senador Paulo 

Paim. O Presidente abre a Reunião e passa a Presidência para o Senador Flávio Arns. Em 

seguida o Presidente Eventual Senador Flávio Arns dá a palavra ao Senador Paulo Paim 

que lê o Relatório. Foram apresentadas 36 propostas de emendas, sendo 3 de texto e 33 

relativas ao Anexo de Prioridades e Metas da Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2025.  

As propostas de emenda encontram-se discriminadas, no quadro abaixo. Não obstante, 

conforme a ARGUIÇÃO DE DESCUMPRIMENTO DE PRECEITO FUNDAMENTAL 854 - 

DISTRITO FEDERAL. RELATOR: MIN. FLÁVIO DINO. Cito:“10. Para o exercício de 2025, 

quanto às “emendas de bancada” (RP 7) e às “emendas de comissão” (RP 8), devem ser 

observadas as disposições da LC nº. 210/2024, conforme delineado nesta decisão. Em 

Assinado eletronicamente, por Sen. Paulo Paim

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/9724619426
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outubro de 2025, será realizada auditoria da CGU especificamente quanto à vedação de 

“rateio” dos valores e de fragmentação dos seus objetos, conforme plano de trabalho a 

ser apresentado a este Relator, no prazo de 15 (quinze) dias corridos. Repito: tais 

emendas devem ser deliberadas nas respectivas bancadas e comissões, sempre com 

registro detalhado em Ata, na qual deve conter, inclusive, a identificação nominal do(s) 

parlamentar(es) “. Isto posto, fica consignado nesta Ata que: 

21G5 - PROMOÇÃO E 

DEFESA DOS DIREITOS 

HUMANOS PARA TODOS 

E REPARAÇÃO DE 

VIOLAÇÕES 

INICIATIVA 

APOIADA (unidade) 
70 Paulo Paim 

Professora Dorinha Seabra 

Paulo Paim 

Paulo Paim 

Mara Gabrilli 

Humberto Costa 

Ana Paula Lobato 

Professora Dorinha Seabra 

21G1 - PROMOÇÃO E 

DEFESA DOS DIREITOS 

DAS PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA 

INICIATIVA 

APOIADA (unidade) 
100 Soraya Thronicke 

Paulo Paim 

Mara Gabrilli 

Jussara Lima 

21GJ - APOIO ÀS 

INICIATIVAS DE 

PREVENÇÃO, ACESSO À 

JUSTIÇA E 

ENFRENTAMENTO À 

VIOLÊNCIA CONTRA AS 

MULHERES 

 

INICIATIVA 

APOIADA (unidade) 
350 Paulo Paim 

Soraya Thronicke 

Ana Paula Lobato 

Jussara Lima 

Após a discussão da matéria, o Presidente Eventual põe em votação o Relatório do 

Senador Paulo Paim. Resultado: A Comissão aprova o relatório, indicando que a 

Comissão deverá apresentar as seguintes emendas ao PLN nº 3, de 2024:  

  

Código/Descrição da ação Unidade de medida Meta física Autores 

Assinado eletronicamente, por Sen. Paulo Paim

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/9724619426
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NÚMERO EMENTA ALTERAÇÃO 

META 

60090001 21G5 - Promoção E Defesa Dos Direitos Humanos Para Todos E 

Reparação De Violações 
70 

60090002 21G1 - Promoção E Defesa Dos Direitos Das Pessoas Com 

Deficiência - CDH 
100 

60090003 21GJ - Apoio Às Iniciativas De Prevenção, Acesso À Justiça E 

Enfrentamento À Violência Contra As Mulheres – CDH 
350 

A presidência submete à Comissão a dispensa da leitura e aprovação da ata da presente 

reunião, que é aprovada. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às doze horas 

e quarenta e quatro minutos. Após aprovação, a presente Ata será assinada pelo Senhor 

Presidente e publicada no Diário do Senado Federal, juntamente com a íntegra das notas 

taquigráficas. 
 

 

 

Senador Paulo Paim 
Presidente da Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa 

 

 

 

Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 
http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2024/12/10 

Assinado eletronicamente, por Sen. Paulo Paim

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/9724619426

http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2024/12/10
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Lexor - Sistemas de Leis Orçamentárias

PLN 3/2024 - Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2025

Recibo de Entrega de Emendas

Chave de Segurança: 226846

NÚMERO ALTERAÇÃO META
EMENDA À META

EMENTA

60080001 60080001 GESTÃO DO USO SUSTENTÁVEL DA BIODIVERSIDADE E RECUPERAÇÃO AMBIENTAL 2.000

60080002 60080002 IMPLEMENTAÇÃO DE PROGRAMAS, PLANOS E AÇÕES PARA A MELHORIA DA QUALIDADE AMBIENTAL 600

60080003 60080003 PREVENÇÃO E CONTROLE DE INCÊNDIOS FLORESTAIS NAS ÁREAS FEDERAIS PRIORITÁRIAS 5.000.000

EMENDA AO TEXTO DA LEI
*Nenhuma emenda encontrada.

QUANTIDADE

EMENDA À META : 3

EMENDA AO TEXTO DA LEI : 0

TOTAL : 3

TO
TAIS

AUTOR DA EMENDA
Comissão Senado Federal

TIPO AUTOR
6008 - Com. Meio Ambiente

Assinatura:___________________________________________________________________________ Credenciado: ______________________________________
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Secretaria-Geral da Mesa 

 

 

ATA DA 46ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE DA 2ª SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 05 DE DEZEMBRO DE 2024, 

QUINTA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, PLENÁRIO 

Nº 19. 
 

 

Às dez horas e cinquenta e cinco minutos do dia cinco de dezembro de dois mil e vinte e quatro, 

no Anexo II, Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 19, sob a Presidência da Senadora Leila 

Barros, reúne-se a Comissão de Meio Ambiente com a presença dos Senadores Confúcio Moura, 

Plínio Valério, Beto Faro, Jorge Kajuru, Nelsinho Trad, Otto Alencar, Jaques Wagner, Eduardo 

Gomes, Wellington Fagundes e Jorge Seif, e ainda dos Senadores Paulo Paim, Zenaide Maia, 

Wilder Morais, Angelo Coronel, Professora Dorinha Seabra, Styvenson Valentim e Izalci Lucas, não-

membros da comissão. Deixam de comparecer os Senadores Marcio Bittar, Jayme Campos, 

Giordano, Weverton, Margareth Buzetti, Eliziane Gama, Sérgio Petecão, Fabiano Contarato, 

Rogerio Marinho, Jaime Bagattoli, Tereza Cristina e Damares Alves. Havendo número regimental, 

a reunião é aberta. A presidência submete à Comissão a dispensa da leitura e aprovação da ata 

da reunião anterior, que é aprovada. Passa-se à apreciação da pauta: Emendas da CMA ao 

PLDO2025. Finalidade: Deliberar sobre as sugestões de emendas da CMA ao Projeto de Lei 

Diretrizes Orçamentárias para 2025 (PLN 3/2024).  Relator: Senador Jorge Kajuru. Resultado: 

Aprovado o relatório do senador Jorge Kajuru que passa a constituir parecer favorável às 3 

emendas ao Anexo de Prioridades e Metas do Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para 

2025. Emendas à meta: Número: 60080001 | Ementa: 60080001 GESTÃO DO USO SUSTENTÁVEL 

DA BIODIVERSIDADE E RECUPERAÇÃO AMBIENTAL | Alteração à Meta: 2.000 | Proponentes: Ana 

Paula Lobato (#3), Veneziano Vital do Rêgo (#7 e #10), Wellington Fagundes (#13 e #14); Número: 

60080002 | Ementa: 60080002 IMPLEMENTAÇÃO DE PROGRAMAS, PLANOS E AÇÕES PARA A 

MELHORIA DA QUALIDADE AMBIENTAL | Alteração à Meta: 600 | Proponentes: Veneziano Vital do 

Rêgo (#6), Ana Paula Lobato (#2), Veneziano Vital do Rêgo (#9) e Jorge Kajuru (#16), além da 

subscrição oral de apoio do senador Wellington Fagundes; Número: 60080003 | Ementa: 

60080003 PREVENÇÃO E CONTROLE DE INCÊNDIOS FLORESTAIS NAS ÁREAS FEDERAIS 

PRIORITÁRIAS | Alteração à Meta: 5.000.000 | Proponentes: Jorge Kajuru (#18), Ana Paula Lobato 

(#1), Veneziano Vital do Rêgo (#8 e #11), Wellington Fagundes (#12 e #15). A Presidência 

determina à Secretaria da Comissão o registro em ata das propostas de emendas aprovadas, com 

a identificação nominal dos respectivos proponentes, além de, juntamente com a Consultoria de 

Orçamentos, Fiscalização e Controle, que faça os ajustes técnicos necessários no Sistema Lexor 

para envio do lote de emendas à Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização. 

A presidência submete à Comissão a dispensa da leitura e aprovação da ata da presente reunião, 

Assinado eletronicamente, por Sen. Leila Barros

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/2871335013



 

 

Secretaria-Geral da Mesa 

 

que é aprovada. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às onze horas e dezoito 

minutos. A presente Ata será assinada pela Senhora Presidente, encaminhada à CMO e publicada 

no Diário do Senado Federal, juntamente com a íntegra das notas taquigráficas. 
 

 

 

Senadora Leila Barros 

Presidente da Comissão de Meio Ambiente 
 

 

Assinado eletronicamente, por Sen. Leila Barros

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/2871335013



Congresso Nacional

Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização

Lexor - Sistemas de Leis Orçamentárias

PLN 3/2024 - Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2025

Recibo de Entrega de Emendas

Chave de Segurança: 434521

NÚMERO ALTERAÇÃO META
EMENDA À META

EMENTA

60020001 60020001 - SEN ESPERIDIÃO AMIN - MARINHA DO BRASIL - M1-3 - PROSUB Esperidião Amin 100

60020002 60020002 - SEN ESPERIDIÃO AMIN - AERONÁUTICA - Projetos Estratégicos da FAB - Aeronave de Caça GRIPEN NG - PROJETO FX-2
Esperidião Amin

9

60020003 60020003 - Cooperação humanitária internacional Mara Gabrilli 100

NÚMERO TIPO
EMENDA AO TEXTO DA LEI

REFERÊNCIA

60020004 Anexo III, Seção II, Inciso IV Aditiva

60020005 Anexo III, Seção I, Inciso LXXI Aditiva

60020006 Anexo III, Seção I, Inciso LXXI Aditiva

QUANTIDADE

EMENDA À META : 3

EMENDA AO TEXTO DA LEI : 3

TOTAL : 6

TO
TAIS

AUTOR DA EMENDA
Comissão Senado Federal

TIPO AUTOR
6002 - Com. Relações Ext e Defesa Nacional

Assinatura:___________________________________________________________________________ Credenciado: ______________________________________
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SENADO FEDERAL 
Secretaria-Geral da Mesa 

ATA DA 16ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA 
NACIONAL DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 10 DE 
DEZEMBRO DE 2024, TERÇA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR NILO COELHO, 
PLENÁRIO Nº 2. 
Às onze horas e quarenta e oito minutos do dia dez de dezembro de dois mil e vinte e quatro, no 
Anexo II, Ala Senador Nilo Coelho, Plenário nº 2, sob as Presidências dos Senadores Chico Rodrigues e 
Esperidião Amin, reúne-se a Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional com a presença dos 
Senadores Fernando Dueire, Alessandro Vieira, Veneziano Vital do Rêgo, Sergio Moro, Ivete da Silveira, 
Efraim Filho, Izalci Lucas, Vanderlan Cardoso, Jaques Wagner, Omar Aziz, Margareth Buzetti, Sérgio 
Petecão, Fabiano Contarato, Flávio Arns, Astronauta Marcos Pontes, Wellington Fagundes, Tereza 
Cristina, Hamilton Mourão e Mecias de Jesus, e ainda dos Senadores Paulo Paim, Augusta Brito, 
Weverton, Eduardo Braga, Zenaide Maia, Angelo Coronel, Jorge Kajuru e Eduardo Gomes, não-
membros da comissão. Deixam de comparecer os Senadores Professora Dorinha Seabra, Randolfe 
Rodrigues, Renan Calheiros, Marcos do Val, Cid Gomes, Daniella Ribeiro, Nelsinho Trad, Mara Gabrilli e 
Humberto Costa. Havendo número regimental, a reunião é aberta. A presidência submete à Comissão 
a dispensa da leitura e aprovação da ata da presente reunião, que é aprovada. Passa-se à apreciação 
da pauta que se divide em três partes: 1ª Parte - Reunião de Trabalho - PLDO 2025. Finalidade: 
Deliberação das emendas da Comissão ao PLN 3/2024, que "Dispõe sobre as diretrizes para a 
elaboração e a execução da Lei Orçamentária de 2025 e dá outras providências (alteração proposta 
pela Mensagem presidencial nº 983/2024)".    RELATOR: Senador Chico Rodrigues. Resultado: 
Aprovada a apresentação, pela Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional, das seguintes 
emendas propostas ao Anexo de Prioridades e Metas: 60020001 – Ação: 123I – Construção de Navios 
Convencionais. Meta: 100% de execução física. Propostas: 2, 8, 9, 12 e 23, dos Senadores e Senadora 
Esperidião Amin, Carlos Portinho, Chico Rodrigues, Professora Dorinha Seabra e Humberto Costa; 
60020002 – Ação: 14T0 - Aquisição de Aeronaves de Caça e Sistemas Afins – Projeto FX-2. Meta: 9% 
de execução física. Propostas: 6, 10, 11, 13, 14, 17, 22 e 24, dos Senadores Carlos Portinho, Esperidião 
Amin, Veneziano Vital do Rêgo, Chico Rodrigues, Wellington Fagundes, Hamilton Mourão, Izalci Lucas 
e Humberto Costa; e 60020003 – Ação: 20X0 – Cooperação Humanitária Internacional e Participação 
da Sociedade Civil. Meta: 100 operações realizadas. Proposta: 7, da Senadora Mara Gabrilli; assim 
como das 3 (três) emendas de texto apresentadas: 60020004 – Referência: Anexo III, Seção II, Inciso IV, 
aditiva; 60020005 – Referência: Anexo III, Seção I, Inciso LXXI, aditiva; e 60020006 – Referência: Anexo 
III, Seção I, Inciso LXXI, Aditiva. 2ª Parte - Deliberativa. ITEM 1 - Projeto de Lei n° 3819, de 2024 - 
Não Terminativo - que: "Altera a Lei nº 13.903, de 19 de novembro de 2019, que autoriza a criação da 
empresa pública NAV Brasil Serviços de Navegação Aérea S.A. (NAV Brasil)." Autoria: Câmara dos 
Deputados. Relatoria: Senador Esperidião Amin. Relatório: Pela aprovação com uma emenda de 
redação. Resultado: Aprovado o relatório. Observação: Aprovado o relatório com a Emenda Nº 
1/2024CRE, de redação. Aprovado requerimento de urgência. ITEM 2 - Requerimento da Comissão 
de Relações Exteriores e Defesa Nacional n° 23, de 2024 que: "Requer, nos termos dos arts. 336, II, 
e 338, II, do Regimento Interno do Senado Federal, urgência para o PL 3819/2024." Autoria: Senador 
Esperidião Amin (PP/SC). Resultado: Aprovado. ITEM EXTRAPAUTA 3 - Projeto de Decreto 

Assinado eletronicamente, por Sen. Esperidião Amin

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/2541963665



 

SENADO FEDERAL 
Secretaria-Geral da Mesa 

Legislativo n° 267, de 2024 - Não Terminativo - que: "Aprova o texto do Acordo-Quadro entre o 
Governo da República Federativa do Brasil e o Governo do Canadá sobre Cooperação em Matéria de 
Defesa, assinado em Brasília, em 27 de junho de 2023." Autoria: Câmara dos Deputados. Relatoria: 
Senador Astronauta Marcos Pontes (Ad hoc), substituiu Senador Hamilton Mourão. Relatório: Pela 
aprovação. Resultado: Aprovado o relatório. 3ª Parte - Avaliação de Política Pública. Finalidade: 
Avaliação da Política Nacional de Cibersegurança (PNCiber), nos termos do art. 96-B do Regimento 
Interno do Senado Federal, em atendimento ao Requerimento nº 6/2024-CRE.  Relator: Senador 
Esperidião Amin. Resultado: Aprovado o relatório referente à Política Nacional de Cibersegurança 
(PNCiber), nos termos do art. 96-B do Regimento Interno do Senado Federal, em atendimento ao 
Requerimento nº 6/2024-CRE. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às doze horas e vinte 
e quatro minutos. Após aprovação, a presente Ata será assinada pelos Senhores Presidentes e 
publicada no Diário do Senado Federal, juntamente com a íntegra das notas taquigráficas. 
 

 

Senador Esperidião Amin 
Presidente Eventual da Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional 

 

Senador Chico Rodrigues 
Presidente Eventual da Comissão de Relações Exteriores e Defesa Nacional 

 

 

Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 
http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2024/12/10 

 

[NOTAS TAQUIGRÁFICAS AINDA NÃO DISPONÍVEIS] 

 

Assinado eletronicamente, por Sen. Esperidião Amin

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/2541963665
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Congresso Nacional

Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização

Lexor - Sistemas de Leis Orçamentárias

PLN 3/2024 - Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias para 2025

Recibo de Entrega de Emendas

Chave de Segurança: 398024

NÚMERO ALTERAÇÃO META
EMENDA À META

EMENTA

60010001 (cópia) VENEZIANO - Emenda LDO 2025 - 21HE - PESQUISA MINERAL - NOVO PAC 250.000

60010002 (cópia) Recuperação e Revitalização da Bacia Hidrográfica do Rio São Francisco 3

60010003 (cópia) VENEZIANO - CI - DUPLICAÇÃO DE TRECHOS RODOVIÁRIOS NA BR/104, NO ESTADO DA PARAÍBA 50

EMENDA AO TEXTO DA LEI
*Nenhuma emenda encontrada.

QUANTIDADE

EMENDA À META : 3

EMENDA AO TEXTO DA LEI : 0

TOTAL : 3

TO
TAIS

AUTOR DA EMENDA
Comissão Senado Federal

TIPO AUTOR
6001 - Com. Serv.de Infra-Estrutura

Assinatura:___________________________________________________________________________ Credenciado: ______________________________________
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SENADO FEDERAL 

Secretaria-Geral da Mesa 

 

ATA DA 37ª REUNIÃO, EXTRAORDINÁRIA, DA COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 57ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 10 DE DEZEMBRO DE 

2024, TERÇA-FEIRA, NO SENADO FEDERAL, ANEXO II, ALA SENADOR ALEXANDRE COSTA, 

PLENÁRIO Nº 13. 
 

Às onze horas e onze minutos do dia dez de dezembro de dois mil e vinte e quatro, no Anexo II, 

Ala Senador Alexandre Costa, Plenário nº 13, sob a Presidência do Senador Confúcio Moura, 

reúne-se a Comissão de Serviços de Infraestrutura com a presença dos Senadores Jayme Campos, 

Soraya Thronicke, Rodrigo Cunha, Eduardo Braga, Veneziano Vital do Rêgo, Weverton, Efraim 

Filho, Alan Rick, Fernando Farias, Marcelo Castro, Zequinha Marinho, Alessandro Vieira, Vanderlan 

Cardoso, Lucas Barreto, Otto Alencar, Augusta Brito, Teresa Leitão, Margareth Buzetti, Omar Aziz, 

Rogério Carvalho, Fabiano Contarato, Jorge Kajuru, Wellington Fagundes, Eduardo Gomes, Jaime 

Bagattoli, Astronauta Marcos Pontes, Tereza Cristina, Luis Carlos Heinze, Laércio Oliveira, 

Esperidião Amin e Mecias de Jesus, e ainda dos Senadores Ciro Nogueira, Fernando Dueire, 

Zenaide Maia, Angelo Coronel, Izalci Lucas e Paulo Paim, não-membros da comissão. Deixam de 

comparecer os Senadores Carlos Viana, Marcos Rogério, Daniella Ribeiro, Beto Faro, Chico 

Rodrigues, Wilder Morais e Cleitinho. Havendo número regimental, a reunião é aberta. Passa-se à 

apreciação da pauta: Emendas da CI ao PLDO 2025. Finalidade: Discussão e deliberação acerca 

das emendas da Comissão de Serviços de Infraestrutura ao Projeto de Lei de Diretrizes 

Orçamentárias (PLN nº 3/2024) para 2025, a serem apresentadas à Comissão Mista de Planos, 

Orçamentos Públicos e Fiscalização (CMO). Relator das emendas na CI: Senador Veneziano Vital 

do Rêgo. Resultado: Aprovada a apresentação, à Comissão Mista de Planos, Orçamentos Públicos 

e Fiscalização, das seguintes emendas ao Anexo de Metas e Prioridades: Emenda 1, proposta pelo 

Senador Veneziano Vital do Rêgo (sugestão nº 2): programa: 3102 - Mineração segura e 

sustentável; ação: 21HE - Pesquisa mineral - Novo PAC; acréscimo: 250.000. Emenda 2, proposta 

pelo Senador Otto Alencar (sugestão nº 4): programa: 2321 - Recursos hídricos: água em 

quantidade e qualidade para sempre; ação: 20VR - Conservação e recuperação de bacias 

hidrográficas; acréscimo: 3. Emenda 3, proposta pelo Senador Veneziano Vital do Rêgo (sugestão 

nº 18): programa: 3106 - Transporte rodoviário; ação: 7G66 - Adequação de trecho rodoviário - 

Campina Grande - Divisa PB/PE - na BR-104/PB; acréscimo: 50. O Senador Veneziano Vital do 

Rêgo faz uso da palavra. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às onze horas e dezoito 

minutos. Aprovada, a presente Ata é assinada pelo Senhor Presidente e será publicada no Diário 

do Senado Federal, juntamente com a íntegra das notas taquigráficas. 
 

 

Assinado eletronicamente, por Sen. Confúcio Moura

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7432726416



 

SENADO FEDERAL 

Secretaria-Geral da Mesa 

 

 

Senador Confúcio Moura 
Presidente da Comissão de Serviços de Infraestrutura 

 

 

 

Esta reunião está disponível em áudio e vídeo no link abaixo: 
http://www12.senado.leg.br/multimidia/eventos/2024/12/10 

Assinado eletronicamente, por Sen. Confúcio Moura

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7432726416
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